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ИЗБОРНОМ ВЕЋУ 

ПРАВОСЛАВНОГ БОГОСЛОВСКОГ ФАКУЛТЕТА 

УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ 

МИЈЕ КОВАЧЕВИЋА 11Б 

11000 БЕОГРАД 

 

 

 

Предмет: Реферат Комисије за избор у звање редовног професора за ужу 

научну област Библистика/Тежиште истраживања: Свето Писмо Новог 

Завета, са пуним радним временом. 

 

 

Одлуком Изборног и Наставно-научног већа Православног богословског факул-

тета Универзитета у Београду (бр. 0104 – 522/3 од 29. октобра 2024. године) и Решењем 

бр. 0205-501/2 од 6. новембра 2024. године именовани смо у Комисију за припрему 

реферата о кандидатима за избор у звање редовног професора за ужу научну област 

Библистика / Тежиште истраживања: Свето Писмо Новог Завета, са пуним радним 

временом, на неодређено време. Конкурс је објављен 6. новембра 2024. у публикацији 

„Послови“ Националне службе за запошљавање (број 1117-1118), као и на интернет 

страници Православног богословског факултета. После увида у конкурсни материјал, 

имамо част и задовољство да Изборном и Наставно-научном већу Православног 

богословског факултета поднесемо следећи: 

 

Р  Е  Ф  Е  Р  А  Т 

 

На расписани конкурс, објављен 6. новембра 2024. у Публикацији „Послови“ 

Националне службе за запошљавање (број 1117-1118), пријавио се само један кандидат 

– Владан Таталовић, доктор богословских наука, који је у статусу ванредног професора 

за ужу научну област Библистика / Тежиште истраживања: Свето Писмо Новог Завета, 

са пуним радним временом, запослен на Православном богословском факултету 

Универзитета у Београду. Кандитат је уз своју пријаву бр. 0205-501/3 од 19. новембра 

2024. године уредно приложио сву конкурсом предвиђену документацију.  

 

1. Основи биографски подаци 

 

Владан Таталовић је рођен 10. новембра 1977. године у Београду, где је завршио 

основну и музичку школу, и затим Девету београдску гимназију „Михаило Петровић 

Алас“. После четири семестра проведена на Електротехничком факултету Универзитета 

у Београду, на Богословски факултет Српске Православне Цркве уписао се 1998. године. 

Дипломирао је Православном богословском факултету Универзитета у Београду 2004. 

године, остваривши просечну оцену 9,17. Затим се, исте године и на истом факултету, 
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уписао на магистарске студије. Завршио их је 2009. године са просечном оценом 10,00, 

одбранивши магистарски рад на тему „Евхаристијски карактер Откривења Јовановог“ 

који је писао под руководством Његовог Преосвештенства Епископа бачког Г. проф. др 

Иринеја Буловића. Под менторским руководством истог професора и на истој установи, 

Таталовић је израдио и затим 9. септембра 2014. одбранио докторски рад на тему „Син 

Човечији у Јеванђељу и Откривењу Јовановом“. У циљу израде магистарског и 

докторског рада, студијски је боравио на универзитетима у Регензбургу, Минстеру, 

Бостону и Солуну. Активно се служи енглеским, немачким, руским и грчким језиком. 

Владан Таталовић је радно искуство стицао најпре као професор верске наставе 

у средњеобразовном школском профилу (2004). Потом је на катедри за Свето Писмо 

Новог Завета Православног богословског факултета биран за асистента–приправника 

(2005), асистента (2009, 2012), доцента (2015) и ванредног професора (2020). Ужу област 

наставног и научног рада кандидата чини Библистика, са тежиштем истраживања у 

области Светог Писма Новог Завета. У оквирима те области, Таталовић је предавао и 

предаје више предмета на основним, мастер и докторским студијским програмима 

матичног факултета, обављајући, од 2021. године, и дужност шефа Катедре за Нови 

Завет. Такође је, у истој области, написао, приредио и уредио више књига, и публиковао 

десетине радова, чланака, огледа, приказа и других текстова у домаћим и страним 

зборницима и научним часописима. Учествовао је у више научних пројеката и остварио 

сарадњу са значајним високошколским институцијама. Такође је учешћа узео у 

организацији више домаћих и међународних скупова, стручних комисија, трибина, 

радијских и телевизијских емисија. Члан је престижног међународног „Друштва за 

проучавање Новог Завета“ (Studiorum Novi Testamenti Societas). На празник Успења 

Пресвете Богородице 2020. године, у свештени чин ђакона рукоположио га је, у 

Манастиру Лепавина, Митрополит загребачко-љубљански, данас Његова Светост АЕМ 

и Патријарх српски Г. Порфирије. После годину дана службе при Храму Преображења 

Господњег у Загребу, одлуком Његове Светости од 1. октобра 2021. године постављен 

је за хонорарног ђакона при Храму Светог Василија Острошког на Бежанијској коси у 

Београду. Одлуком Његове Светости из 2024. године, именован је за председника 

уређивачког одбора Издавачке установе Архиепископије београдско-карловачке Српске 

Православне Цркве „Духовна реч“. Ожењен је и отац двоје деце. 

 

2. Наставно-педагошки рад 

 

Владан Таталовић је радно искуство стицао најпре као професор верске наставе 

у средњеобразовном школском профилу, обављајући у школској 2003/2004. години 

посао вероучитеља у Геодетској техничкој, Угоститељско – туристичкој и Другој 

економској школи у Београду. У првом полугодишту 2005. године обављао је дужност 

управника Службе за студентска питања Православног богословског факултета. Затим 

је при катедри за Нови Завет исте високошколске институције биран за асистента–

приправника (2005), асистента (2009; 2012), доцента (2015) и ванредног професора 

(2020). Подручје његовог научног рада чини област новозаветне егзегезе, у оквиру које 

је објавио више од 90 (деведесет) наслова у домаћим и страним издањима.  
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Од избора у последње звање (ванредног професора), кандидат на Православном 

богословском факултету редовно држи предавања и вежбе из предмета Новозаветна 

егзегеза на основним студијама. На мастер програму истог факултета, Таталовић је 

ангажован на предавањима и вежбама из изборног предмета Библија и филм у зимском 

семестру, као и на предавањима и вежбама из изборног предмета Егзегеза и теологија 

списâ Светог Јована Богослова у летњем семестру. На докторским студијама факултета 

предавања држи из предмета Начела и методе у егзегези Новог Завета. Од избора у 

звање доцента, наставу изводи и на интердисциплинарном четворосеместралном мастер 

студијском програму при Ректорату Универзитета у Београду „Религија у друштву, 

култури и европским интеграцијама“, предајући курс Библијско-патристичко наслеђе и 

савремени свет у трећем семестру програма. У школској 2022/2023. години, учествовао 

је, на позив Теолошког факултета Понтификалног Универзитета Грегоријана у Риму и 

на предлог управе Православног богословског факултета, у јединственом мастер 

студијском програму из области Упоредне теологије хришћанских традиција и 

екуменских студија. Заједно са професором Теолошког факултета Понтификалног 

Универзитета Грегоријана у Риму др Паолом Роком (Paolo Rocca), Таталовић је на тој 

високошколској институцији, у периоду од 22. фебруара до 30. марта 2023. године, 

водио семинар под насловом Читање Светог писма кроз различите традиције (Reading 

the Scriptures through different traditions). 

У наставно-педагошком раду на Православном богословском факултету, 

кандидат је постигао запажене резултате, о чему сведоче високе оцене у поступку 

студентске евалуације педагошког рада наставника. У претходних пет школских година, 

резултати анкетирања студената су, по општој оцени, одлични: 2019/2020 – 4,81; 

2020/2021 – 4,92; 2021/2022 – 4,66; 2022/2023 – 4,95; 2023/2024 – 4,84. У овим анкетама 

студенти су, између осталог, истакли следеће параметре у раду кандидата: редовност 

одржавања наставе, разумљивост излагања материје предвиђене предметом; 

подстицање студената на активност, критичко размишљање и креативност; узимање у 

обзир студентских коментара и редовно одговарање на студентска питања; 

професионалност и етичност у комуникацији са студентима. Енергија и ентузијазам са 

којима кандидат приступа настави у свим њеним димензијама (препаративној, 

оперативној и евалуационој) недвосмислено заслужују уважавање и признање. 

Од почетка рада на Православном богословском факултету, Владан Таталовић је 

учествовао у раду укупно 214 (две стотине четрнаест) комисија за одбрану завршних, 

мастер и докторских радова. Од избора у последње звање (ванредног професора), био је 

ментор у изради 1 (једног) завршног рада, члан 10 (десет) комисија за одбрану мастер 

радова, ментор у изради 6 (шест) мастер радова и члан 1 (једне) комисије за одбрану 

докторске дисертације (кандидата Данила Михајловића, која је на тему „Рецепција 

Старога Завета у аскетској литератури ране Цркве у Египту“ одбрањена 13. маја 2021. 

године). Такође је, од избора у звање доцента био члан још 1 (једне) комисије за одбрану 

докторске дисертације (кандидата Небојше Тумаре, која је на тему „Антрополошке 

претпоставке аскетског тумачења Светог Писма у ранорабинском јудаизму и сиријском 

хришћанству“ одбрањена 25. септембра 2015. године). Одлуком Наставно-научног већа 

Православног богословског факултета од 30. маја 2024. године, изабран је за члана 

Комисије за преглед и оцену докторске дисертације Ане – Фиве Љ. Савковић под 
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насловом „Метафорика позива у посланицама апостола Павла: κλητός и сродни мотиви“. 

А одлуком Наставно-научног већа Филолошког факултета Универзитета у Београду (бр. 

2629/1 од 19. септембра 2024. године), уврштен је у Комисију за оцену научне 

заснованости теме докторске дисертације докторанда Вељка Ивановића под насловом 

„Хришћанске и уметничке основе песништва Момчила Настасијевићa“. 

 

3. Научно-истраживачки рад 

 

Професор др Владан Таталовић поседује комплексне и вишедимензионалне 

компетенције за научно-истраживачки рад у домену Библистике, о чему поред његовог 

магистарског и докторског рада, сведоче и објављени радови у међународним и домаћим 

научним часописима и зборницима радова са међународних и домаћих научних скупова, 

као и његове ауторске монографије и друга приређена и уређена монографска издања. 

Истакнута способност за научноистраживачки рад кандидата огледа се у чињеници 

његовог континуираног учешћа у научноистраживачким пројектима. Кандидат је од 

2011. године истраживач на Пројекту Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије „Српска теологија у XX веку: фундаменталне претпоставке 

теолошких дисциплина у европском контексту – историјска и савремена перспектива“ 

(у периоду 2011–2019 пројекат под бројем 179078; од 2020. године део 

научноистраживачке делатности [НИД] Православног богословског факултета као 

научноистраживачке организације [НИО]). У оквирима рада на овом пројекту, објавио 

је две научне монографије и више радова различитог типа. 

На Православном богословском факултету, Таталовић је, у сарадњи са колегама 

са Групе за библијско богословље, организовао две међународне конференције из уже 

научне области у којој се одвија његов научноистраживачки и наставно-педагошки рад: 

„The Holy Spirit and the Church according to the New Testament: Sixth International East-

West Symposium of New Testament Scholars“ (25–31. август 2013.) и „Christ of the Sacred 

Stories“ (10–13. септембар 2015.). Одржавање ових скупова окупило је на Православном 

богословском факултету најистакнутије истраживаче из области светске новозаветне 

науке и тиме значајно допринело покретању и раду Библијског института Православног 

богословског факултета, на чијем утемељењу је, током претходних година, кандидат 

активно радио заједно са научним радницима из земље и иностранства. Тако је, на 

пример, заједно са др Ненадом Божовићем, доцентом са катедре за Свето Писмо Старог 

Завета, осмислио и у сарадњи са београдском канцеларијом немачке фондације „Конрад 

Аденауер“ остварио вишегодишњи научни пројекат Европа и хришћанске вредности 

(2018–2024). У оквиру тог пројекта, Библијски институт је реализовао три научне 

конференције, од којих су прве две биле међународног карактера: „Why Does Reception 

Matter?“ (Београд, 31. мај – 3. јун 2018), „Jewish and Christian Perspectives on Common 

Heritage“ (Београд, 3–6 јун 2019.) и „Свето Писмо у верској настави“ (23. септембар 

2023.). Допринос ових конференција развоју библистике односно новозаветне науке у 

Срба огледа се како у научној обради релевантних библистичко-богословских и сродних 

друштвених тема, тако и у формирању мреже домаћих и иностраних истраживача чији 

рад је органски повезан са деловањем Православног богословског факултета. На захтев 

Светог Архијерејског Синода Српске Православне Цркве и управе Православног 
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богословског факултета, Таталовић је, у сарадњи са професором са катедре за Историју 

Цркве др Владиславом Пузовићем организовао научни скуп „Осам векова аутокефалије 

СПЦ: историјско, богословско и културно наслеђе (10–14. децембар 2018.)“. Сви 

набројани скупови резултирали су објављивањем релевантних научних зборника, који 

су редом излистаних у приложеној библиографији кандидата. 

Од избора у звање ванредног професора, Таталовић је учествовао у раду 10 

(десет) домаћих и међународних научних конференција. Поред поменутог скупа „Свето 

Писмо у верској настави“, он је учествовао у раду следећих 9 (девет) скупова: 1) 

„Савремена читања Откривења“ у организацији Института за студије културе и 

хришћанства и Дома омладине Београда (Београд, 17. септембар 2021.); 2) „Богословље 

код Срба: изазови и перспективе“ у организацији Православног богословског факултета 

и Храма Светог Саве у Београду (Београд, 15–16. децембар 2021.); 3) „Religion and 

Humor“ (online) у организацији Колеџа Светог Игнатија Универзитета у Стокхолму (17–

19. фебруар 2022.); 4) „Apostolicity and Mission of the Church according to the New 

Testament and Early Christian Writings: 9th International ЕЕLC Symposium of New 

Testament Scholars“ у организацији Огранка за везу за Источном Европом (The Eastern 

European Liaison Committee) међународног Друштва за проучавање Новог Завета 

(Studiorum Novi Testamenti Societas) и Православног богословског факултета 

Универзитета у Букурешту (Варна, 11–17. септембар 2022.); 5) ,ΖΩΟΝ ΠΟΛΙΤΙΚΟΝ – 

ΖΩΟΝ ΘΕΟΥΜΕΝΟΝ. Човјек, друштво, Црква у 21. вијеку“ у организацији 

Православног богословског факултета ,,Свети Василије Острошки“ Универзитета у 

Источном Сарајеву (Фоча, 16–18. јун 2024.); Трећа међународна научна конференција 

„Језик и религија“ у организацији Института за српски језик САНУ и Комисије за језик 

и религије при Међународном комитету слависта (Београд, 26–28. септембар 2024.); 6) 

„Медитерански пејзажи, идентитет и живот народа Далмације“ у организацији Епархије 

далматинске Српске Православне Цркве и Етнографског института САНУ (Шибеник, 

1–4. октобар 2024.); 7) Међународни семинар докторанада у организацији Огранка за 

везу за Источном Европом (The Eastern European Liaison Committee) међународног 

Друштва за проучавање Новог Завета (Studiorum Novi Testamenti Societas), Католичког 

теолошког факултета Универзитета у Регензбургу и Католичког теолошког факултета у 

Сарајеву (Сарајево, 24–27. октобар 2024.); 8) „190 година од оснивања Епархије 

тимочке“ (1834–2024) у организацији Православног богословског факултета 

Универзитета у Београду и Епархије тимочке Српске Православне Цркве (Зајечар, 2. 

новембар 2024.).  

 

3.1. Објаљени научни радови (од избора у претходно звање) 

 

3.1.1. Монографска публикација 

 

1) By Every Word: Historical and Hermeneutical Perspectives on the Orthodox New Testament 

Scholarship in Serbia, Belgrade: Biblical Institute, Faculty of Orthodox Theology, 2024 (ISBN 

978-86-7405-279-2). Рецензенти: 1) др Предраг Драгутиновић, редовни професор 

Православног богословског факултета Универзитета у Београду; 2) др Владислав 

Топаловић, редовни професор Православног богословског факултета Универзитета у 
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Источном Сарајеву; 3) др Козмин Прикоп, редовни професор Православног 

богословског факултета Универзитета у Букурешту; M12 
 

Преглед садржине:  

 

Preface      7 

1. Introduction      9 

2. The Roots (Before 1920)    13 

3. Anchoring in the University (1920–1952)  57 

4. Beyond the University Walls (1945–2004)  83 

5. The 2004 Renaissance    117 

6. Conclusion      143 

Bibliography      145 

Name Index      173 

 

 

3.1.2. Приређена издања 

 

1) [у сарадњи са Ненадoм Божовићем] Европа и хришћанске вредности: Путеви 

библијске рецепције. Зборник радова са научног скупа (Београд: Библијски институт 

Православног богословског факултета, 31. мај – 3. јун 2018. године), Београд: Библијски 

институт 2020 (ISBN 978-86-7405-225-9); M44 

2) [у сарадњи са Владиславом Пузовићем] Осам векова аутокефалије Српске 

Православне Цркве I: Историјски пут Српске Православне Цркве. Зборник радова са 

Међународног научног скупа „Осам векова аутокефалије Српске Православне Цркве 

(1219–2019): историјско, богословско и културно наслеђе“ (10–14. децембар 2018. 

године, Православни богословски факултет, Београд)", Београд: Свети Архијерејски 

Синод Српске Православне Цркве, Православни богословски факултет 2020 (ISBN 978-

86-7405-227-3); M44 

3) [у сарадњи са Владиславом Пузовићем] Осам векова аутокефалије Српске 

Православне Цркве II: Путеви српског богословља; Српска Православна Црква у српској 

и европској култури. Зборник радова са Међународног научног скупа „Осам векова 

аутокефалије Српске Православне Цркве (1219–2019): историјско, богословско и 

културно наслеђе“ (10–14. децембар 2018. године, Православни богословски факултет, 

Београд)", Београд: Свети Архијерејски Синод Српске Православне Цркве, Православни 

богословски факултет 2020 (ISBN 978-86-7405-228-0) ; M44 

4) [у сарадњи са Ненадом Божовићем] Свето Писмо у верској настави. Зборник радова 

са научног скупа (Београд: Библијски институт Православног богословског факултета, 

23. септембар 2023. године), Београд: Библијски институт Православног богословског 

факултета, Одбор за верску наставу Архиепископије београдско-карловачке, 2024; M44 

 

3.1.3. Уређена издања 

 

1) [у сарадњи са Драганoм Војводићем, Владимиром Радовановићем и Зораном Вапа] 
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Милан Радујко, Епископски престо у српским земљама од IX до XVIII века, I, Београд: 

Филозофски факултет Универзитета у Београду, Институт за историју уметности, 

Православни богословски факултет: Институт за теолошка истраживања, Музеј Српске 

Православне Цркве, Петроварадин: Покрајински завод за заштиту споменика културе, 

2020 (ISBN 978-86-7405-233-4). 

2) [у сарадњи са Драганoм Војводићем, Владимиром Радовановићем и Зораном Вапа] 

Милан Радујко, Епископски престо у српским земљама од IX до XVIII века, II, Београд: 

Филозофски факултет Универзитета у Београду, Институт за историју уметности, 

Православни богословски факултет: Институт за теолошка истраживања, Музеј Српске 

Православне Цркве, Петроварадин: Покрајински завод за заштиту споменика културе, 

2020 (ISBN 978-86-7405-234-1). 

3) Александар Ђаковац, Исти јуче, данас и у векове, Београд: Православни богословски 

факултет, Институт за теолошка истраживања, 2020 (ISBN 978-86-7405-221-1) 

4) Јелена Фемић Касапис, Новозаветни грчки језик за студенте теологије, 1, Београд: 

Православни богословски факултет, Институт за теолошка истраживања, 2020 (22022) 

(ISBN 978-86-7405-229-7).  

5) Јелена Глушац, Протојереј-ставрофор др Радомир Поповић: Одабране студије са 

библиографијом радова до 2021. године, Библиографија српске теологије 12, Београд: 

Православни богословски факултет, Институт за теолошка истраживања, 2021 (ISBN - 

978-86-7405-242-6) 

6) Simon Malmenvall, Ruler Martyrs on the Periphery of Medieval Europe: Boris and Gleb of 

Kievan Rus’, Jovan Vladimir of Dioclea, and Magnus Erlandsson of Orkney, Београд: 

Православни богословски факултет, Институт за теолошка истраживања, 2021 (ISBN 

978-86-7405-230-3). 

 

3.1.4. Радови у научним часописима 

 

1) „Aspekti transformacije u prvom znamenju Isusa Krista (Iv 2,1-11),“ Bogoslovska smotra 

89/4 (2019), 899–914; М23 [ERIH PLUS]. 

2) „The Reception of Jesus’ First Sign in Serbian Medieval Fresco Painting,“ Annali di storia 

dell'esegesi 37/1 (2020), 169–184; М24 [Q3 prema SJR]. 

3) „Изазови визуелизације еванђелских перикопа у базилици Светог Аполинарија у 

Равени“, Живопис 11 (2022), 11–31; рад у некатегорисаном часопису.  

4) „Библијски мотиви у филму Гран Торино (2008)“, Култура 178–179 (2023), 191–207;  

М51. 

5) „Син човечији у Арамeјској апокалипси (4Q246)“, Богословље 2 (2023), 67–87; М51  

[ERIH PLUS]. 

6) „’Са десне стране силе’ (Мк 14, 62): израз син човечији (ὁ υἱὸς τοῦ ἀνθρώπου) у 

Еванђељу по Марку“, Црквене студије 21 (2024), 33–51; М23. 

7) „Countercultural Character of Johannine Christianity“, Kultura polisa 21.1 (2024), 1–17; 

М51 [ERIH PLUS]. 

8) „Антрополошка димензија параболе талантима“, Гласник Етнографског институа 

САНУ 72.2 (2024), 271–293; М23 [ERIH PLUS]. 
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9) „Библијски мотиви у филму Теренса Малика „Скривени живот“ (2019)“, Култура 184 

(2024), у штампи – потврда уредништва; М51. 

 

 

3.1.5. Радови са међународних научних конференција 

 

1) „Matthean Passion Narrative in Serbian Exegesis“, у: History and Theology in the Gospels. 

Seventh International East-West Symposium of New Testament Scholars (Moscow, September 

23 to 30, 2016), eds. T. Nicklas, K.–W. Niebuhr, M. Seleznev, Wissenschaftliche 

Untersuchungen zum Neuen Testament I / 447, Tübingen: Mohr Siebeck, 2020, 57–88; М31. 

2) „Крипта Храма Светог Саве: улога, структура, живопис“, у: Храм Светог Саве, ур. М. 

Стефановић Бановић, В. Рогановић, Београд: Храм Светог Саве, Службени гласник, 

2020 (22022), 97–122 [преводи: V. Tatalović, „The Crypt of the Temple of Saint Sava: Role, 

Structure, Frescoes“, in: Saint Sava Cathedral, eds. M. Stefanović Banović, V. Roganović, 

transl. Serafim Baltić et al., Belgrade: Saint Sava Cathedral, 2021, 97–122; В. Таталович, 

„Крипта Храма Святого Саввы: роль, структура, росписи“, у: Храм Святого Саввы, сост. 

М. Стефанович Банович, В. Роганович, перев. Марина Тодич, Дарья Плодник, Белград: 

Храм Святого Саввы, 2021, 97–122] М14 = M31 [према чл. 5 Правилника о минималним 

условима за стицање звања наставника на Универзитету у Београду / „Гласник 

Универзитета у Београду“ бр. 192/16, 195/16, 199/17, 203/18 и 223/21]. 

3) „Toward the History of Serbian New Testament Scholarship: The Cuddesdon Episode 

(1917–1919)“, у: Serbia and the Church of England: The First World War and a New 

Ecumenism, eds. M. Chapman, B. Lubardić, London: Palgrave Macmillan, 2021, 161–179; 

М31. 

4) „Serbian Orthodox Church and Electronic Media“, у: Society as a task for the Church. 

Churches in East and West as social actors in plural societies (Belgrade, 7-10 September 

2023), eds. D. Schon, R. Kisić, Schriften des Ostkicheninstituts der Diözese Regensburg 11; 

Regensburg: Friedrich Pustet, у штампи – потврда уредништва; М31. 

 

3.1.6. Радови са домаћих научних скупова 

 

1) „Ка интердисциплинарним истраживањима у библијској егзегези: Свадба у Кани (Јн 

2,1−11) у живопису манастира Каленићa“, у: Осам векова аутокефалије Српске 

Православне Цркве II, прир. В. Пузовић, В. Таталовић, Београд: Свети Архијерејски 

Синод Српске Православне Цркве, Православни богословски факултет 2020, 57–72; 

М63. 

2) „Значај истраживања рецепције библијских текстова у српском контексту: парабола 

о милостивом Самарјанину (Лк 10, 27–35) као подтекст филма ‘Кругови’ (2013)“, у: 

Европа и хришћанске вредности. Путеви библијске рецепције, прир. Н. Божовић, В. 

Таталовић, Београд: Библијски институт 2020, 149–165; М63. 

3) „Значај епизоде ‘Кадестон’ (1917-1919) за српску новозаветну науку“, у: Богословље 

код Срба: изазови и перспективе, прир. В. Вукашиновић, Београд: Православни 

богословски факултет, Храм Светог Саве, 2022, 41–66; М61. 
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4) „Откривење и откривења“, у: Савремена читања Апокалипсе, прир. Д. Џалто, Д. 

Марковић, Београд: Институт за студије културе и хришћанства, Агапе књига, 2023, 39–

74; М61. 

5) „Параболе у верској настави“, у: Свето Писмо у верској настави. Зборник радова са 

научног скупа (Београд: Библијски институт Православног богословског факултета, 

23. септембар 2023.), прир. Н. Божовић, В. Таталовић, Београд: Библијски институт 

Православног богословског факултета, Одбор за верску наставу Архиепископије 

београдско-карловачке, 2024, 131–150; М63. 

6) „Свето Писмо у Гласу Цркве“, у: Сто година часописа Глас Цркве. Зборник радова са 

научног скупа (Шабац, 28. децембар 2023.), у штампи – потврда уредништва; М61. 

 

3.2. Цитираност научних радова Владана Таталовића  

у домаћој и иностраној научној литератури 

 

 Према конкурсном материјалу и истраживању које је спровела Комисија, научни 

радови кандидата цитирани су преко стотину пута. Ради сажетости приказа, овде су дати 

докази о цитирању укупно 10 (десет) радова кандидата на 30 (тридесет) места у домаћој 

и иностраној научној литератури:  

1) „Емилијан Чарнић као професор Новог Завета на Богословском факултету у 

Београду“, у: Српска теологија у двадесетом веку: истраживачки проблеми и 

резултати, књ. 1, Зборник радова научног скупа (ПБФ Београд, 26. октобар 2006.), 

прир. Б. Шијаковић, Београд: Православни богословски факултет 2007, 13–28; цитиран 

у: Патријарх Порфирије, Премудрост у тајни сакривена: огледи из теологије Апостола 

Павла, Београд: Библијски институт Православног богословског факултета 

Универзитета у Београду 2022, фуснота 106 на стр. 54; број хетероцитата: 1. 

2) „Иларион Зеремски као професор Новог Завета на Богословском факултету у 

Београду“, у: Српска теологија у двадесетом веку: истраживачки проблеми и 

резултати, књ. 3, Зборник радова научног скупа (ПБФ Београд, 28. децембар 2007.), 

прир. Б. Шијаковић, Београд: Православни богословски факултет 2008, 100–111. 

цитиран у: В. Пузович, „Вклад русской эмиграции в развитие сербской академической 

теологии“, у: Русская диаспора и изучение русского языка и русской культуры в 

инославянском и иностранном окружении (Белград, 1-2 Июня 2011 г.), ур. Б. Станкович, 

Белград: Славистическое общество Сербии 2012, 78–89, фуснота 2 на стр. 79; број 

хетероцитата: 1. 

3) „Ерминевтички принципи Архимандрита др Јустина Поповића“, у: Српска 

теологија у двадесетом веку: истраживачки проблеми и резултати, књ. 5, Зборник 

радова научног скупа (ПБФ Београд, 26. децембар 2008), прир. Б. Шијаковић, Београд: 

Православни богословски факултет 2010, 17–29; цитиран у: В. Цветковић, Јустин 

Поповић: синтеза традиције и иновације, Београд: Институт за филозофију и друштвену 

теорију, 2021, фуснота 1105 на стр. 399; број хетероцитата: 1. 

4) „Осврт на проблематику историјског Исуса у српској теолошкој средини (део 

II)“, у: Српска теологија у двадесетом веку: истраживачки проблеми и резултати, књ. 

8, Зборник радова научног скупа (ПБФ Београд, 28. мај 2010), прир. Б. Шијаковић, 

Београд: Православни богословски факултет, 2010, 9–18; цитиран у: Z. Širka, Člověk, 
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bohočlověk a církev: výběr ze spisů Justina Popoviće, Červený Kostelec: Pavel Mervart, 2022, 

фуснота 188 на стр. 88; број хетероцитата: 1. 

5) „Проблематика ‘Син човечији’ и њена релевантност у српској теолошкој 

средини“, у: Српска теологија у двадесетом веку: истраживачки проблеми и 

резултати, књ. 11, Зборник радова научног скупа (ПБФ Београд, 23. децембар 2011), 

прир. Б. Шијаковић, Београд: Православни богословски факултет, 2012, 16–30; цитиран 

у: В. Јовановић, „Библијски израз син чов(ј)еч(и)ји из угла српске описне 

лексикографије“, Зборник Матице српске за филологију и лингвистику 1 (2019), 85–96, 

фуснота 4 на стр. 87 (два пута), стр. 88, фуснота 5 на стр. 88; број хетероцитата: 4.  

6) „Син човечији у масоретском тексту (МТ) Данилове књиге“, Богословље 1 

(2017), 49–63; цитиран у: В. Јовановић, „Библијски израз син чов(ј)еч(и)ји из угла српске 

описне лексикографије“, Зборник Матице српске за филологију и лингвистику 1 (2019), 

85–96, стр. 88, фуснота 5 на стр. 88 (два пута), стр. 91; број хетероцитата: 4.  

7) „Син човечији у грчком тексту Данилове књиге“, Богословље 1 (2018), 5–16; 

цитиран у: В. Јовановић, „Библијски израз син чов(ј)еч(и)ји из угла српске описне 

лексикографије“, Зборник Матице српске за филологију и лингвистику 1 (2019), 85–96, 

стр. 87, фуснота 5 на стр. 88; број хетероцитата: 2.  

8) Основи егзезе списâ Светог Јована Богослова, Београд: Институт за теолошка 

истраживања, Библијски институт Православног богословског факултета 2019 (ISBN 

978-86-7405-218-1); цитиран у: Патријарх Порфирије, Премудрост у тајни сакривена: 

огледи из теологије Апостола Павла, Београд: Библијски институт Православног 

богословског факултета Универзитета у Београду, 2022, фуснота 13 на стр. 86, фуснота 

46 на стр. 123, фуснота 24 на стр. 195, фуснота 34 на стр. 406; број хетероцитата: 4; Ђ. 

Ђурђевић, „О телесним карактеристикама анђела из перспективе библијских 

ангелофанија“, Црквене студије 20 (2023), 53–67, фуснота 23 на стр. 57; број 

хетероцитата: 1; Ј. Јонић, Јеванђеље по Јовану у српској житијној књижевности, Ниш 

2021 (докторска дисертација), стр. 88, фуснота 80 на стр. 88, стр. 103, фуснота 136 на 

стр. 130, стр. 184; број хетероцитата: 5.  

9) „Die Geschichte der serbischen neutestamentlichen Wissenschaft,” у: Die Serbische 

Orthodoxe Kirche in den Herausforderungen des 21. Jahrhunderts, Hg. D. Schon, Schriften 

des Ostkicheninstituts der Diözese Regensburg 3, Regensburg: Friedrich Pustet 2019, 188–

208; цитиран у: A. Berlis, „Serbian Orthodox Presence in Switzerland in the Early Twentieth 

Century: Nikolaj Velimirović and His Doctoral Theses at the University of Bern“, у: Serbia 

and the Church of England: The First World War and a New Ecumenism (Pusey House, Oxford 

6 Sept 2018), eds. M. Chapman, B. Lubardić, London: Palgrave Macmillan, 2021, 53–73, 

фуснота 92 на стр. 69; број хетероцитата: 1.  

10) „Orthodox New Testament Scholarship in Serbia“, у: The Holy Spirit and the 

Church according to the New Testament. Sixth International East-West Symposium of New 

Testament Scholars, Belgrade, August 25 to 31, 2013, прир. P. Dragutinovic, K.-W. Niebuhr, 

J. B. Wallace, Wissenschaftliche Untersuchungen zum Neuen Testament I / 354, Tübingen: 

Mohr Siebeck, 2016, 39–72; цитиран у: J. B. Wallace, „New Testament Studies and the 

Orthodox Church“, Religious Studies Review 45/1 (2019), 11–18, стр. 15; број хетероцитата: 

1; P. Dragutinović, „Constructing Context: Test Case ‘Orthodox Biblical Scholarship’“, у: 

Talking God in Society: Multidisciplinary (Re)constructions of Ancient (Con)texts. Festschrift 
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for Peter Lampe. Vol. 2: Hermeneuein in Global Contexts: Past and Present, eds. U. E. Eisen, 

H. E. Mader, Göttingen: Vandenhoeck & Ruprecht, 2020, 445–456, фуснота 14 на стр. 452; 

број хетероцитата: 1; J. B. Wallace, „Modern Orthodox Biblical Interpretation“, у: The 

Oxford Handbook of the Bible In Orthodox Christianity, ed. E. J. Pentiuc, Оxford University 

Press 2022, 647–667, фуснота 5 на стр. 648, фуснота 14 на стр. 649, фуснота 23 на стр. 

650; број хетероцитата: 3.  

 

3.3. Преглед и оцена најважнијих радова  

 

1) By Every Word: Historical and Hermeneutical Perspectives on the Orthodox New 

Testament Scholarship in Serbia, Belgrade: Biblical Institute, Faculty of Orthodox Theology, 

2024 (ISBN 978-86-7405-279-2). Ова монографска публикација на 175 страница, формата 

A5, питким енглеским језиком пружа сажет и обухватан преглед развоја новозаветне 

науке у Србији, са фокусом на православну теолошку традицију. Структура књиге прати 

кључне фазе развоја ове дисциплине у односу на историју Православног богословског 

факултета у Београду. Она почиње истраживањем корена новозаветне науке у Србији, 

далеко пре покретања Православног богословског факултета у Београду 1905. односно 

1920. године. Затим се наставља кроз период у којем се новозаветна наука развија како 

унутар универзитетских оквира (1920–1952) тако и ван њих у комунистичко доба (1952–

2004). Завршава се периодом препорода новозаветне науке у Србији, после повратка 

факултета у окриље Универзитета у Београду 2004. године. Кроз ова четири периода, 

аутор истражује сложену интеракцију између православне теолошке мисли и научних 

метода, показујући како је српска новозаветна наука еволуирала под утицајем руских 

теолошких школа, али и како се суочавала с изазовима модернизма, рационализма и 

историјско-критичког приступа. Таталовић систематски испитује доприносе истакнутих 

радника у области новозаветне науке, међу којима су фигуре попут блаженопочившег 

Епископа горњокарловачког Илариона Зеремског и Светог Иринеја Ћирића, Епископа 

бачког, затим Димитрија Стефановића, Емилијана Чарнића и Светог Јустина Поповића, 

све до Епископа бачког Иринеја Буловића, Патријарха српског Порфирија и других. У 

темељној анализи кандидата посебно место заузима осветљавање утицаја српских 

богословских школа у Сремским Карловцима и Београду, као и других богословских 

училишта – у Москви, Кијеву, Черновцима, Атини, Оксфорду и Берну – на обликовање 

српске библијске науке. С тим у вези, књига не нуди само један историјски преглед већ 

представља и сложен ерминевтички подухват, који се бави питањем како је православно 

схватање Светог Писма обликовало развој теолошких дисциплина и обрнуто. Она уједно 

представља позив на даља истраживања ове области. Намењена је широј међународној 

публици, у православном свету и шире, како би доприноси српске новозаветне науке и 

тиме српске теологије постали видљивији и разумљивији широј академској заједници. 

2) „Aspekti transformacije u prvom znamenju Isusa Krista (Iv 2,1-11),“ Bogoslovska 

smotra 89/4 (2019), 899–914. У овом раду кандидат представља јединствено истраживање 

којим осветљава методолошке аспекте у егзегези епизоде о претварању воде у вино у 

Кани Галилејској, првог знамења Исуса Христа према Еванђељу по Јовану (2, 1–11). На 

суштинско питање о креативној сарадњи традиционалне (патристичке) и савремене 

научне егзегезе, која се у православном богословљу намеће као императив, кандидат 



 12 

одговара показујући да за ову сарадњу основа нуди сам текст Еванђеља, будући да кроз 

интеграцију више библијских традиција, религијских и других друштвених и културних 

чинилаца полиедрично приповеда о претварању воде у вино. У том смислу, мотиви 

трансформације рефлектују се на више значењских нивоа, док препознавање тих нивоа 

и њихове међусобне интеракције представља погодно тло за успешну креативну синтезу 

предањских и савремених егзегетских постигнућа. 

3) „The Reception of Jesus’ First Sign in Serbian Medieval Fresco Painting,“ Annali di 

storia dell'esegesi 37/1 (2020), 169–184. По представљању важних уводних претпоставки 

за истраживање библијске рецепције у сакралној уметности српског средњовековља, 

кандидат у овом раду представља домете визуелне интерпретације првог знамења Исуса 

Христа у Еванђељу по Јовану (2, 1–11). Међу мноштвом примера, аутор се фокусира на 

најрепрезентативније приказе Свадбе у Кани у манастирима Грачаница, Манасија и 

Каленић. У раду се показује да решења у фреско сликарству српског средњовековља 

настају под утицајем важних модела, али и као резултат актуализације изворних значења 

библијског текста. Рад тиме битно доприноси презентацији сарадње библистике и 

историје уметности у иностраном академском контексту.  

4) „Matthean Passion Narrative in Serbian Exegesis“, у: History and Theology in the 

Gospels. Seventh International East-West Symposium of New Testament Scholars (Moscow, 

September 23 to 30, 2016), eds. T. Nicklas, K.–W. Niebuhr, M. Seleznev, Wissenschaftliche 

Untersuchungen zum Neuen Testament I/447, Tübingen: Mohr Siebeck, 2020, 57–88. У овом 

обимном раду кандидат приказује историју тумачења Матејеве повести о страдању и 

васкрсењу Исуса Христа у словенској / српској егзегези. Истраживши специфичности 

најстаријих сачуваних текстуалних сведочанстава у словенкој и српскословенској 

редакцији, аутор кроз релевантне примере богослужбених текстова, визуелне уметности 

(фреско сликарства), писане егзегезе хомилетског и коментарског типа и епске поезије 

препознаје истакнуту улогу Еванђеља по Матеју у перформативној сакралној култури 

српског средњовековља. Његов посебан допринос огледа се у истицању ове улоге и у 

каснијим егзегетским доприносима који настају у модерно доба, како у оквирима 

академске тако и у области духовне егзегезе, потврђујући водећу улогу Еванђеља по 

Матеју у осветљавању историјског аспекта (рано)хришћанске повести о страдању и 

васкрсењу Исуса Христа.  

5) „Значај истраживања рецепције библијских текстова у српском контексту: 

парабола о милостивом Самарјанину (Лк 10, 27–35) као подтекст филма ‘Кругови’ 

(2013)“, у: Европа и хришћанске вредности. Путеви библијске рецепције, прир. Н. 

Божовић, В. Таталовић, Београд: Библијски институт, 2020, 149–165. У овом раду 

кандидат кроз историју рецепције параболе о милостивом Самарјанину (Лк 10, 27–35) 

најпре реконструише оквире у којима су с временом генерисане нијансе њеног значења. 

Иако радом нису обухваћени сви могући резултати, њиме је ипак успешно примећен 

недостатак актуалног тумачења параболе у домаћој средини, најближи њеном изворном 

значењу. Лоцирањем, међутим, параболе у подтексту српског филма „Кругови“ из 2013. 

године, снимљеног у режији Срдана Голубовића, показане су могућности актуалне 

интерпретације библијског текста на филмском платну, као и њихов друштвени учинак. 

Посебан допринос рада огледа се у интердисциплинарном приступу, то јест узимању у 

обзир ширег друштвеног и културног спектра деловања библијског текста и библистике. 



 13 

6) „Toward the History of Serbian New Testament Scholarship: The Cuddesdon 

Episode (1917–1919)“, у: Serbia and the Church of England: The First World War and a New 

Ecumenism, eds. M. Chapman, B. Lubardić, London: Palgrave Macmillan, 2021, 161–179. У 

овом раду кандидат истражује допринос српској новозаветној науци из времена боравка 

српских богослова на енглеским теолошким школама у Оксфорду и Кадeстону током 

Великог рата (1917–1919). Постављањем уџбеника из области увода у Нови Завет, који 

је 1924. године у Београду објавио један од кадестонских наставника, свештеник 

Војислав Јанић (1890–1943), у контекст српске новозаветне исагогике и разматрањем 

његове садржине у светлу највероватнијих узора рад проблематизује изазове српске 

библистике на почетку деловања Православног богословског факултета. Допринос рада 

такође се огледа у релевантности епизоде „Кадестон“ за конструисање историје српске 

новозаветне науке.  

7) „Библијски мотиви у филму Гран Торино (2008)“, Култура 178–179 (2023), 

191–207. У овом раду кандидат истражује начине на који амерички филм Гран Торино 

(2008) користи и актуализује библијске мотиве у циљу адресирања битних изазова 

савременог америчког односно глобалног друштва. Приказавши радњу филма и основне 

податке о његовој производњи и приказивању, аутор идентификује низ библијских 

мотива, уочавајући друштвене димензије њихове филмске интерпретације, садржане у 

критици друштвеног формализма, реконструкцији насилног хероизма и промоцији 

религијског универзализма. Рад представља битан допринос интердисциплинарним 

истраживањима рецепције библијске књижевности – конкретно, у области 

кинематографије. Чињеница да је објављен у етаблираном домаћем научном часопису 

који обрађује теме теорије и социологије културе и културне политике, он вишеструко 

доприноси широј друштвеној и културној видљивости српске библистике.  

8) „Откривење и откривења“, у: Савремена читања Апокалипсе, прир. Д. Џалто, 

Д. Марковић, Београд: Институт за студије културе и хришћанства, Агапе књига, 2023, 

39–74. У овом раду кандидат истражује улогу Откривења Јовановог као апокалиптичког 

и пророчког списа у различитим историјским контекстима хришћанства. Полазећи од 

чињенице да је овај новозаветни спис био одговор на изазове прогона крајем првог века 

хришћанске ере, кандидат анализом откровењске симболике осветељава њен утицај на 

развој апокалиптичких традиција у хришћанству. Посебан допринос студије огледа се у 

компактном дијахроном приказу историје деловања Откривења, захваљујући чему се 

увиђа да је за његово аутентично тумачење кључан аутентичан литургијски, односно 

црквени контекст. 

9) „Син човечији у Арамeјској апокалипси (4Q246)“, Богословље 2 (2023), 67–87. 

Овим радом кандидат у домаћем контексту осветљава дугу и сложену научну дебату о 

идентитету  фигуре која је у кумранској Арамејској апокалипси (4Q246) названа Сином 

Божијим/Вишњега и Великим. По приказу реконструисаног текста, превода и структуре 

4Q246 у првом делу рада, аутор испитује аргументе у корист два супротстављена правца 

одговарања на питање о идентитету истраживане фигуре. Радом се показује да чвршћи 

аргументи иду у прилог тези да је реч о месијанској фигури. Такође, уважавањем односа 

4Q246 према Даниловој књизи (7) и Еванђељу по Луки (1, 32–35) аутор закључује да је 

овај спис вероватно једини сачувани сведок прехришћанске синтезе апокалиптичког и 

давидовског месијанизма која је на јединствен начин откривена у Исусу Христу.  
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10) „’Са десне стране силе’ (Мк 14, 62): израз син човечији (ὁ υἱὸς τοῦ ἀνθρώπου) 

у Еванђељу по Марку“, Црквене студије 21 (2024), 33–51. Анализом употребе израза ὁ 

υἱὸς τοῦ ἀνθρώπου у најстаријем синоптичком тексту кандидат показује да он интегрише 

више традиција, укључујући значење људског бића, пророка и небеског спаситеља. 

Истраживање наглашава апокалиптичко залеђе овог израза, посебно у контексту кризе 

римских хришћана и њиховог односа са империјалним властима. Еванђеље, према увиду 

аутора, користи овај израз за хришћанску реконструкцију месијанизма, повезујући га са 

Даниловом књигом и интертестаментарном књижевношћу. Аутор Еванђеља овим 

изразом остварује битну комуникацију са својом публиком, наглашавајући позив на веру 

у Сина Човечијег и његову улогу у обликовању хришћанске заједнице.  

11) „Countercultural Character of Johannine Christianity“, Kultura polisa 21.1 (2024), 

1–17. У овој студији кандидат осветљава тзв. контракултурни карактер Јованових списа, 

односно Еванђеља, три посланице и Откривења. Истраживањем се показује да је тзв. 

Јовановска заједница своју културу градила у супротности са верским и политичким 

структурама јеврејског и грчко-римског света, што се огледа у конфронтацији са 

доминантним ауторитетима. Антрополошки концепт Ренеа Жирара о жртвеном јарцу 

аутору служи за анализу христолошког симбола Јагњета као темеља Јованове 

контракултуралности, у којој се кроз мотиве љубави и жртве преобликују културне 

праксе и друштвене структуре света у којем су настали Јованови списи. 

12) „Антрополошка димензија параболе талантима“, Гласник Етнографског 

институа САНУ 72.2 (2024), 271–293. У овом раду кандидат истражује антрополошке 

аспекте позива Исуса Христа ученицима да се угледају на поробљена лица која верно 

служе интересима свог господара, како је представљено у параболи о талантима (Мт 25, 

14–30). Одредивши методолошки оквир односа антропологије и библистике као научних 

дисциплина, аутор врши етнографију параболе у контексту Матејевог хришћанства. Рад 

показује да је метафора профитерског робовласништва коришћена као упозорење 

Матејевим хришћанима да остану истрајни у својој мисији упркос невољама и одбаце 

изворно јеврејско схватање месијанизма. Допринос рада посебно се огледа у истицању 

значаја антрополошке анализе у библијској егзегези, која се у датом оквиру огледа у 

превазилажењу методолошких погрешака историјске критике. 

13) „Параболе у верској настави“, у: Свето Писмо у верској настави. Зборник 

радова са научног скупа (Београд: Библијски институт Православног богословског 

факултета, 23. септембар 2023.), прир. Н. Божовић, В. Таталовић, Београд: Библијски 

институт Православног богословског факултета, Одбор за верску наставу 

Архиепископије београдско-карловачке, 2024, 131–150. У овом раду кандидат скреће 

пажњу на важност примене Христових парабола у православној верској настави. 

Изневши прелиминарна разматрања у вези са могућностима такве примене парабола, 

аутор се фокусира на конкретне подухвате у њиховој егезегези и могућностима 

катихетске примене. Посебан допринос рада огледа се у способности аутора да њиме 

мотивише предаваче православне верске наставе на ангажован и информисан приступ 

истраживању метафоричног језика парабола, односно делотворном превођењу њихових 

значења у контекст верске наставе. 
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4. Остале активности 

 

4.1. Стручно-професионални допринос 

 

Од избора у претходно звање, ангажовање кандидата у струци значило је и његов 

следећи стручно-професионални допринос:  

1) Члан је уређивачких одбора четири зборника радова са три научна скупа: i) 

Осам векова аутокефалије Српске Православне Цркве I: Историјски пут Српске 

Православне Цркве. Зборник радова са Међународног научног скупа „Осам векова 

аутокефалије Српске Православне Цркве (1219–2019): историјско, богословско и 

културно наслеђе“ (10–14. децембар 2018. године, Православни богословски факултет, 

Београд)", прир. В. Пузовић, В. Таталовић, Београд: Свети Архијерејски Синод Српске 

Православне Цркве, Православни богословски факултет, 2020 (ISBN 978-86-7405-227-

3); ii) Осам векова аутокефалије Српске Православне Цркве II: Путеви српског 

богословља; Српска Православна Црква у српској и европској култури. Зборник радова 

са Међународног научног скупа „Осам векова аутокефалије Српске Православне Цркве 

(1219–2019): историјско, богословско и културно наслеђе“ (10–14. децембар 2018. 

године, Православни богословски факултет, Београд)", прир. В. Пузовић, В. Таталовић, 

Београд: Свети Архијерејски Синод Српске Православне Цркве, Православни 

богословски факултет, 2020 (ISBN 978-86-7405-228-0); iii) Европа и хришћанске 

вредности: Путеви библијске рецепције (Београд, 31. мај – 3. јун 2018.), прир. Н. 

Божовић, В. Таталовић, Београд: Библијски институт Православног богословског 

факултета 2020; iv) Свето Писмо у верској настави: Зборник радова са научног скупа 

(Београд, 23. септембар 2023.), прир. Н. Божовић, В. Таталовић, Београд: Библијски 

институт Православног Богословског факултета, 2024. 

2) Члан је организационог одбора Треће међународне научне конференције 

„Језик и религија“, одржане у организацији Института за српски језик САНУ и Комисије 

за језик и религије при Међународном комитету слависта (Београд, 26–28. септембар 

2024. године), као и програмског савета међународне научне конференције 

„Медитерански пејзажи, идентитет и живот народа Далмације“, одржане у организацији 

Епархије далматинске Српске Православне Цркве и Етнографског института САНУ 

(Шибеник, 1–4. октобар 2024.). 

3) Од избора у звање ванредног професора, узео је учешћа у раду 3 (три) комисије 

за израду и одбрану следећих докторских радова: 1) био је члан Комисије за одбрану 

докторске дисертације Данила Михајловића, која је на тему „Рецепција Старога Завета 

у аскетској литератури ране Цркве у Египту“ одбрањена на Православном богословском 

факултету Универзитета у Београду 13. маја 2021. године; 2) одлуком Наставно-научног 

већа Православног богословског факултета од 30. маја 2024. године изабран је за члана 

Комисије за преглед и оцену докторске дисертације Ане – Фиве Љ. Савковић под 

насловом „Метафорика позива у посланицама апостола Павла: κλητός и сродни мотиви“; 

3) одлуком Наставно-научног већа Филолошког факултета Универзитета у Београду (бр. 

2629/1 од 19. септембра 2024.), уврштен је у Комисију за оцену научне заснованости 

теме докторске дисертације Вељка Ивановића под насловом „Хришћанске и уметничке 

основе песништва Момчила Настасијевићa“. Од избора у звање доцента, кандидат је био 
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члан још 1 (једне) Комисије за одбрану докторске дисертације – Небојше Тумаре, која 

је на тему „Антрополошке претпоставке аскетског тумачења Светог Писма у 

ранорабинском јудаизму и сиријском хришћанству“ на Православном богословском 

факултету одбрањена 25. септембра 2015. године. Напослетку, од избора у звање 

ванредног професора, кандидат је био ментор у изради 1 (једног) завршног рада, члан 

10 (десет) комисија за одбрану мастер радова и ментор у изради 6 (шест) мастер радова. 

4) Кандидат је од 2011. године истраживач на Пројекту Министарства просвете, 

науке и технолошког развоја Републике Србије „Српска теологија у XX веку: 

фундаменталне претпоставке теолошких дисциплина у европском контексту – 

историјска и савремена перспектива“ (у периоду 2011–2019. године, Пројекат се води 

под евиденционим бројем 179078; од 2020. године, Пројекат је део научноистраживачке 

делатности [НИД] Православног богословског факултета као научноистраживачке 

организације [НИО]). У сарадњи са др Ненадом Божовићем, доцентом Православног 

богословског факултета Универзитета у Београду, руководио је међународним научним 

пројектом „Европа и хришћанске вредности“ (2018–2024), подржаном од стране 

београдске канцеларије немачке фондације „Конрад Аденауер“. 

 

4.2. Допринос академској и широј заједници 

 

1) На 78. заседању међународног научног Друштва за проучавање Новог Завета 

(Studiorum Novi Testamenti Societas), одржаном 23–27. јула у Мелбурну (Аустралија), 

изабран је за члана тог Друштва. 

2) Одлукама Православног богословског факултета (2021, 2024) именован је за 

шефа Катедре за Нови Завет. Одлуком Сената Универзитета у Београду од 23. јануара 

2024. године (бр. 06 – 143/10.7/4-2024) именован је за члана програмског савета 

интердисциплинарног мастер студијског програма при Ректорату Универзитета у 

Београду „Религија у друштву, култури и европским интеграцијама“. 

3) У школској 2020/21. години кандидат је именован за члана стручне комисије 

при Министарству знаности и образовања Републике Хрватске за процену уџбеника из 

православне верске наставе за основну и средњу школу. 

4) Од избора у звање ванредног професора, кандидат је учествовао у бројним 

јавним предавањима, трибинима, радијским и телевизијским емисијама, чиме је значајно 

допринео популаризацији новозаветне и других богословских наука. Међу одржаним 

јавним предавањима издвајају се следећа:  

 

i) „Са Христом у пустињи, посту и молитви“ (15. март 2020. у 19.00, Школа 

православне духовности при Црквеној општини новосадској, свечана сала 

Гимназије „Јован Јовановић Змај“); ii) „Парабола о милостивом Самарјанину (Лк 

10, 27–35)“ (3. јануар 2021. у 20.00, интернет портал „Живе речи утехе“); iii) 

„Апокалиптика и политика“ (22. септембар 2022. у 19.00, Дом омладине 

Београда); iv) „Ко је ближњи мој?“ (25. септембар 2022. у 12.00, Храм Светих 

Кирила и Методија, Берн); v) „Исус Христос на филму“ (23. новембар 2022. у 

19.00, Завод за проучавање културног развитка, Београд); vi) „Смисао Великог 

поста“ (25. фебруар 2023. у 18.30, Крипта Храма Светог Саве, Београд); vii) 



 17 

„’Господ мој и Бог мој!’ (Јн 20, 28): смрт и васкрсење Исуса Христа према Светом 

Еванђељу по Јовану“ (27. април 2023. у 19.30, Крипта Храма Светог Марка, 

Београд); viii) „Еванђеље и грчко-римски свет“ (17. новембар 2023. у 18.30, Forum 

Romanum – Правни факултет Универзитета у Београду); ix) „О радости 

хришћанској“ (13. јануар 2024. у 18.00, Храм Светог Јована Владимира, Минхен); 

x) „Откривење и Литургија“ (25. април 2024. у 19.00, Крипта Храма Светог 

Марка, Београд); xi) „Последњи дани Господа Исуса Христа“ (3. мај 2024. у 18.30, 

Храм Рођења Пресвете Богородице, Земун); xii) „Света Петка – светлост 

Православља“ (22. октобар 2024. у 19.00, Храм Свете Петке на Чукаричкој 

падини, Београд).  

 

Такође је, заједно са католичким теологом Аном Рафаи и протестантским теологом др 

Петром Кузмичем, учествовао у онлајн трибини СПД „Привредник“, аутора и водитеља 

Бојана Муњина, под насловом „Јер за њих није било места у свратишту [Лк 2, 7]“ (22. 

децембар 2020. у 20.00, Загреб). У својству руководиоца Издавачком установом 

Архиепископије београдско-карловачке „Духовна реч“, учествовао је у више промоција 

књиге академика Дарка Танасковића Религија у друштву, култури и политици (Београд: 

Духовна реч, 2024.) – у Крипти Храма Светог Саве у Београду (4. јуна 2024. у 19.00), 

Српском културном центру „Свети Сава“ у Суботици (27. јуна 2024. у 19.000), у Храму 

Светог Пантелејмона на Дивчибарама (10. август 2024. у 19.00), у просторијама Храма 

Светог Спиридона у Трсту (18. октобар 2024. у 19.00), у Храму Светог Луке у Вићенци 

(21. октобар 2024. у 12.00) и у сали „Иво Андрић“ 67. Београдског сајма књига (26. 

октобар 2024. у 18.00). Међу његовим медијским наступима издвајају се следећи:  

 

i) заједно са професором Факултета политичких наука у Загребу др Дејаном 

Јовићем и доцентом Правног факултета у Београду др Далибором Ђукићем у 

емисији „Око“, емитованој поводом избора и устоличења 46. Патријарха српског 

– Г. Порфирија (19. фебруар 2023. у 18.00, РТС 1); ii) у ауторској емисији Романа 

Болковића „1 на 1“, емитованој на првом програму Хрватске радио-телевизије (5. 

јаунара 2022. у 20.00); iii) у емисији „Богословље у Срба“, аутора и водитеља 

свештеника Милета Суботића, емитованој на Телевизији Храм (5. априла 2022. у 

21.10); iv) заједно са доцентом Филозофског факултета у Београду антропологом 

др Богданом Дражетом, у емисији „Студио знања“ на тему „Прославе“ (30. 

децембра 2022. у 20.00), eмитованој на Другом програму Радио-телевизије 

Србије; v) заједно са др Владимиром Коларићем, у емисији Радија Слово љубве 

„Поглед са пирга“ на тему „Апокалипса“, аутора и водитеља свештеника 

Арсенија Арсенијевића (1. део 22. децембар 2022., 2. део 5. јанаур 2023.).  

 

Од избора у звање ванредног професора, кандидат је био стручни рецензент радова више 

научних часописа (Богословље, Теолошки погледи, Црквене студије), као и рецензент 

издања: Патријарх српски Порфирије (Перић), Премудрост у тајни сакривена: Огледи 

из теологије Апостола Павла, 2. измењено и допуњено издање, Београд: Библијски 

институт Православног богословског факултета, 2021 (ISBN 978-86-7405-245-7). А као 

делегат Српске Православне Цркве учествовао је на 11. заседању Светског Савета 
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Цркава (World Council of Churches) који је под слоганом Christ's love moves the world to 

reconciliation and unity одржан од 31. августа до 8. септембра 2022. године у граду 

Карлсруе (Немачка). 

 

4.3. Сарадња са другим високошколским, научноистраживачким установама, 

односно установама културе или уметности у земљи и иностранству 

 

1) Од 2015. године, кандидат изводи наставу на интердисциплинарном мастер 

студијском програму при Ректорату Универзитета у Београду „Религија у друштву, 

култури и европским интеграцијама“.  

2) У школској 2022/23. години, учествовао је, на позив Теолошког факултета 

Понтификалног Универзитета Грегоријана у Риму и на предлог управе Православног 

богословског факултета, у јединственом мастер студијском програму из области 

Упоредне теологије хришћанских традиција и екуменских студија. Заједно са 

професором Теолошког факултета Понтификалног Универзитета Грегоријана у Риму др 

Паолом Роком (Paolo Rocca), Таталовић је на тој високошколској институцији, у периоду 

од 22. фебруара до 30. марта 2023. године, водио семинар под насловом Читање Светог 

писма кроз различите традиције (Reading the Scriptures through different traditions). 

 

6. МИШЉЕЊЕ И ПРЕДЛОГ КОМИСИЈЕ 

 

Сагледавајући све релевантне сегменте досадашње делатности др Владана 

Таталовића (наставно-педагошки рад, научно-истраживачки рад и друге релевантне 

активности) Комисија констатује да се ради о кандидату који формално-правно и 

суштински испуњава све критеријуме за избор у звање редовног професора за ужу 

научну област Библистика / Тежиште истраживања: Свето Писмо Новог Завета, на 

Православном богословском факултету Универзитета у Београду, са пуним радним 

временом. Кандидат има вишегодишње искуство у наставно-педагошком раду на 

Православном богословском факултету (19 година), у оквиру којег је држао предавања 

и вежби из предмета на Групи за библијско богословље, на сва три нивоа студија 

(основне, мастер и докторске). Током последњег изборног периода имао је константно 

високе оцене наставно-педагошког рада исказане у студентским анкетама. Био је ментор 

више десетина завршних радова на основним и мастер академским студијама, као и више 

комисија за преглед, оцену и одбрану докторске дисертације.  

У научноистраживачком погледу, професор др Владан Таталовић се показује као 

изузетан кандидат, чији научни рад у претходном изборном периоду (и пре тога) не само 

да испуњава, већ и превазилази услове за избор у звање редовног професора. О његовом 

значајном доприносу теолошкој мисли сведоче резултати у релевантним публикацијама, 

учешћа на домаћим и међународним скуповима и сарадња са угледним институцијама у 

земљи и иностранству. Његов рад недвосмислено говори о способностима суочавања са 

изазовима у сопственој средини, као и учествовања у покретању и руковођењу научних 

пројеката који кључно доприносее библистици на домаћем и европском нивоу. Поред 

научних достигнућа, др Владан Таталовић показује изузетну посвећеност педагошком 

раду, што се огледа у преданом ангажовању на развоју академских способности 
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студената. Ова посвећеност обликује будуће генерације теолога, али и учвршћује његову 

позицију међу водећим ауторитетима у настави богословља – посебно у иновативном 

приступу проучавању новозаветне науке. Чињеница да је остварио не мали допринос у 

популаризацији матичне научне области говори о сталној преданости кандидата њеном 

развоју.  

На основу свеобухватне процене квалификација и достигнућа кандидата, 

Комисија са и особитим задовољством подржава кандидатуру др Владана Таталовића за 

избор у звање редовног професора. Долепотписани чланови имају нарочиту част да 

Изборном већу Православног богословског факултета Универзитета у Београду 

препоруче да усвоји предложени Реферат и упути предлог Стручном већу за друштвено-

хуманистичке науке Универзитета у Београду за избор др Владана Таталовића у звање 

редовног професора за ужу научну област Библистика / Тежиште истраживања: Свето 

Писмо Новог Завета, са пуним радним временом на поменутом факултету. 

 

 

 

У Београду, 3. децембра 2024.   ЧЛАНОВИ КОМИСИЈЕ 

 

 

 

 

______________________________________ 

др Предраг Драгутиновић, редовни професор 

Православног богословског факултета 

Универзитета у Београду 

 

 

 

 

______________________________________ 

др Здравко Јовановић, редовни професор  

Православног богословског факултета 

Универзитета у Београду 

 

 

 

 

______________________________________ 

др Владислав Топаловић, редовни професор 

Православног богословског факултета  

„Свети Василије Острошки“  

у Источном Сарајеву 
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Образац 3 Г 

Г) ГРУПАЦИЈА ДРУШТВЕНО-ХУМАНИСТИЧКИХ НАУКА 

 
С А Ж Е Т А К 

РЕФЕРАТА КОМИСИЈЕ O ПРИЈАВЉЕНИМ КАНДИДАТИМА 

ЗА ИЗБОР У ЗВАЊЕ 

 

I - О КОНКУРСУ 

 

II - О КАНДИДАТИМА 

 

1) - Основни биографски подаци 

2) - Стручна биографија, дипломе и звања 

 
3) Испуњени услови за избор у звање РЕДОВНОГ ПРОФЕСОРА 

ОБАВЕЗНИ УСЛОВИ: 

 

  

(заокружити испуњен услов за звање у које се бира) 

oценa / број година 

радног искуства 

Основне студије: 

- Назив установе: Богословски факултет Српске Православне Цркве 

- Место и година завршетка: Београд, 2004. 

Магистеријум: 

- Назив установе: Православни богословски факултет Универзитета у Београду 

- Место и година завршетка: Београд, 2009. 

- Ужа научна, односно уметничка област: Библистика / Тежиште истраживања: Свето Писмо Новог 

Завета 

Докторат: 

- Назив установе: Православни богословски факултет Универзитета у Београду 

- Место и година одбране: Београд, 2014. 

-  Наслов дисертације: Син Човечији у Јеванђељу и Откривењу Јовановом  

- Ужа научна, односно уметничка област: Библистика / Тежиште истраживања: Свето Писмо Новог 

Завета  

Досадашњи избори у наставна и научна звања: 

-  асистент-приправник (2005) 

-  асистент (2009, 2012) 

-  доцент (2015) 

-  ванредни професор (2020) 

Назив факултета: Православни богословски факултет  

Ужа научна, oдносно уметничка област: Библистика / тежиште истраживања: Свето Писмо Новог Завета  

Број кандидата који се бирају: један 

Број пријављених кандидата: један 

Имена пријављених кандидата: Владан Таталовић 

- Име, средње име и презиме: Владан (Михајло) Таталовић 

- Датум и место рођења: 10.11.1977. Београд 

- Установа где је запослен: Православни богословски факултет Универзитета у Београду 

- Звање/радно место: ванредни професор 

- Научна, односно уметничка област: Библистика / Тежиште истраживања: Свето Писмо Новог Завета 
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1 Приступно предавање из области за коју се бира, 
позитивно оцењено од стране високошколске установе 

 

2 Позитивна оцена педагошког рада у студентским 

анкетама током целокупног претходног изборног 

периода 

Посвећеност професора Таталовића раду са 
студентима огледају се у квалитетној настави, 
редовно држаним консултацијама, општој 
комуникацији са њима, подстицањем на 
самостално истраживање и критичко 
мишљење. У прилог томе говоре и студентске 
евалуације наставе др Таталовића, са 
просечним оценама: 2019/2020 – 4,81; 
2020/2021 – 4,92; 2021/2022 – 4,66; 2022/2023 
– 4,95; 2023/2024 – 4,84. 

3 Искуство у педагошком раду са студентима Професор др Владан Таталовић има 19 

(деветнаест) година искуства у педагошком 

раду са студентима. Од момента запослења у 

настави на Православном богословском 

факултету Универзитета у Београду (2005), 

професор Таталовић је ангажован у настави, а 

у складу с оствареним резултатима у научном 

и педагошком раду напредовао је од звања 

асистента-приправника до звања ванредног 

професора. У раду са студентима обављао је 

различите задатке и послове, од асистентских 

послова у оквиру наставног плана, 

самосталног обликовања предметног 

програма, преко различитих видова 

консултативног рада и наставе са студентима 

на свим нивоима студија, као и у процесу 

израда завршних и мастер радова и 

дисертација и то у својству ментора и члана 

бројних комисија. 

  Од избора у звање ванредног професора, 

професор Таталовић на Православном 

богословском факултету држи предавања и 

вежбе из предмета Новозаветна егзегеза на 

основним студијама. На мастер програму 

факултета, Таталовић је ангажован на 

предавањима и вежбама из изборног предмета 

Библија и филм у зимском семестру, као и на 

предавањима и вежбама из изборног предмета 

Егзегеза и теологија списâ Светог Јована 

Богослова у летњем семестру. На докторским 

студијама факултета предавања држи из 

предмета Начела и методе у егзегези Новог 

Завета. Од избора у звање доцента (2014), 

наставу изводи и на интердисциплинарном и 

четворосеместралном мастер студијском 

програму при Ректорату Универзитета у 

Београду „Религија у друштву, култури и 

европским интеграцијама“, предајући предмет 

Библијско-патристичко наслеђе и савремени 

свет у трећем семестру тог програма. 

 



 
3 

 
  

(заокружити испуњен услов за звање у које се бира) 

Број менторства / 

учешћа у комисији и др. 

4 Резултати у развоју научнонаставног подмлатка Рад професора Таталовића на развоју научног 

подмлатка, у периоду 2005-2024 потврђује 

учешће у раду укупно 214 комисија за 

одбрану завршних, мастер и докторских 

радова.  

5 Учешће у комисији за одбрану три завршна 

рада на академским специјалистичким, односно мастер 

студијама 

Од избора у звање ванредног професора, био је 
ментор у изради 1 завршног рада, члан 10 
комисија за одбрану мастер радова и ментор у 
изради 6 мастер радова. 

6 Менторство или чланство у две комисије за израду 

докторске дисертације 

4 комисије: 1) члан Комисије за одбрану 

докторске дисертације Небојше Тумаре, која 

је на тему „Антрополошке претпоставке 

аскетског тумачења Светог Писма у 

ранорабинском јудаизму и сиријском 

хришћанству“ одбрањена 25. септембра 2015; 

2) члан Комисије за одбрану докторске 

дисертације Данила Михајловића, која је на 

тему „Рецепција Старога Завета у аскетској 

литератури ране Цркве у Египту“ одбрањена 

13. маја 2021; 3). одлуком Наставно-научног 

већа Православног богословског факултета од 

30. маја 2024. године, изабран је за члана 

Комисије за преглед и оцену докторске 

дисертације Ане – Фиве Љ. Савковић под 

насловом „Метафорика позива у посланицама 

апостола Павла: κλητός и сродни мотиви“; 4) 

одлуком Наставно-научног већа Филолошког 

факултета Универзитета у Београду (бр. 

2629/1 од 19. септембра 2024. године), 

уврштен је у Комисију за оцену научне 

заснованости теме докторске дисертације 

докторанда Вељка Ивановића под насловом 

„Хришћанске и уметничке основе песништва 

Момчила Настасијевићa“. 

 (заокружити испуњен услов за звање у које се бира) Број 

радова, 

сапштења, 

цитата и др 

Навести часописе, скупове, 

књиге и друго 

7 Објављен један рад из категорије М20 или три рада из 

категорије М51 из научне области за коју 

се бира. 

  

8 Саопштен један рад на научном скупу, објављен 

у целини (М31, М33, М61, М63) 

  

9 Објављена два рада из категорије М20 или пет радова из 

категорије М51 у периоду од избора у претходно звање 

из научне области за коју се 

бира. 
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10 Оригинално стручно остварење или руковођење 

или учешће у пројекту 

  

11 Одобрен и објављен универзитетски уџбеник за 

предмет из студијског програма факултета, 

односно универзитета или научна монографија 

(са ISBN бројем) из научне области за коју се 

бира, у периоду од избора у претходно звање 

  

12 Један  рад  са  међународног  научног  скупа 

објављен у целини категорије М31 или М33 

  

13 Један рад са научног скупа националног значаја 

објављен у целини категорије М61 или М63. 

  

14 Објављена један рад из категорије М20 или 

четири рада из категорије М51 у периоду од 

последњег избора из научне области за коју се 

бира. (за поновни избор ванр. проф) 

  

15 Један рад са међународног научног скупа 

објављен у целини категорије М31 или М33. (за 

поновни избор ванр. проф) 

  

16 Један рад са научног скупа националног значаја 

објављен у целини категорије М61 или М63. (за 

поновни избор ванр. проф) 

  

17 Објављен један рад из категорије М21, М22 или 

М23 од првог избора у звање ванредног 

професора из научне области за коју се бира 

1 рад „Aspekti transformacije u prvom znamenju 
Isusa Krista (Iv 2,1-11),“ Bogoslovska smotra 
89/4 (2019), 899–914; М23 [ERIH PLUS]. 

18 Објављен један рад из категорије М24 од првог 

избора у звање ванредног професора из научне 

области за коју се бира. Додатно испуњен услов 

из категорије М21, М22 или М23 може, један за 

један, да замени услов из категорије М24 или 

М51 

1 рад „The Reception of Jesus’ First Sign in Serbian 

Medieval Fresco Painting,“ Annali di storia 

dell'esegesi 37/1 (2020), 169–184; М24 [Q3 

prema SJR]. 

19 Објављених пет радова из категорије М51 у 

периоду од избора у претходно звање из научне 

области за коју се бира. Додатно испуњен услов 

из категорије М24 може, један за један, да 

замени услов из категорије М51 

5 радова 1. „Библијски мотиви у филму Гран Торино 

(2008)“, Култура 178–179 (2023), 191–207; 

М51. 

 

2. „Син човечији у Арамeјској апокалипси 

(4Q246)“, Богословље 2 (2023), 67–87; М51 

[ERIH PLUS]. 
 
3. „’Са десне стране силе’ (Мк 14, 62): израз 
син човечији (ὁ υἱὸς τοῦ ἀνθρώπου) у 
Еванђељу по Марку“, Црквене студије 21 
(2024), 33–51; М23. 
 
4. „Countercultural Character of Johannine 
Christianity“, Kultura polisa 21.1 (2024), 1–17; 
М51 [ERIH PLUS]. 
 
5. . „Антрополошка димензија параболе 
талантима“, Гласник Етнографског 
институа САНУ 72.2 (2024), 271–293; М23 

[ERIH PLUS]. 
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20 Цитираност од 10 xeтepo цитата. 30 

хетер

оцита

та 

1) „Емилијан Чарнић као професор Новог 

Завета на Богословском факултету у 

Београду“, у: Српска теологија у 

двадесетом веку: истраживачки проблеми 

и резултати, књ. 1, Зборник радова 

научног скупа (ПБФ Београд, 26. октобар 

2006.), прир. Б. Шијаковић, Београд: 

Православни богословски факултет 2007, 

13–28; цитиран у: Патријарх Порфирије, 

Премудрост у тајни сакривена: огледи из 

теологије Апостола Павла, Београд: 

Библијски институт Православног 

богословског факултета Универзитета у 

Београду 2022, фуснота 106 на стр. 54; број 

хетероцитата: 1. 

 

2) „Иларион Зеремски као професор Новог 

Завета на Богословском факултету у 

Београду“, у: Српска теологија у 

двадесетом веку: истраживачки проблеми 

и резултати, књ. 3, Зборник радова 

научног скупа (ПБФ Београд, 28. децембар 

2007.), прир. Б. Шијаковић, Београд: 

Православни богословски факултет 2008, 

100–111. цитиран у: В. Пузович, „Вклад 

русской эмиграции в развитие сербской 

академической теологии“, у: Русская 

диаспора и изучение русского языка и 

русской культуры в инославянском и 

иностранном окружении (Белград, 1-2 

Июня 2011 г.), ур. Б. Станкович, Белград: 

Славистическое общество Сербии 2012, 

78–89, фуснота 2 на стр. 79; број 

хетероцитата: 1. 

 

3) „Ерминевтички принципи 

Архимандрита др Јустина Поповића“, у: 

Српска теологија у двадесетом веку: 

истраживачки проблеми и резултати, књ. 

5, Зборник радова научног скупа (ПБФ 

Београд, 26. децембар 2008), прир. Б. 

Шијаковић, Београд: Православни 

богословски факултет 2010, 17–29; 

цитиран у: В. Цветковић, Јустин Поповић: 

синтеза традиције и иновације, Београд: 

Институт за филозофију и друштвену 

теорију, 2021, фуснота 1105 на стр. 399; 

број хетероцитата: 1. 

 

4) „Осврт на проблематику историјског 

Исуса у српској теолошкој средини (део 

II)“, у: Српска теологија у двадесетом 

веку: истраживачки проблеми и 

резултати, књ. 8, Зборник радова научног 

скупа (ПБФ Београд, 28. мај 2010), прир. Б. 
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Шијаковић, Београд: Православни 

богословски факултет, 2010, 9–18; цитиран 

у: Z. Širka, Člověk, bohočlověk a církev: 

výběr ze spisů Justina Popoviće, Červený 

Kostelec: Pavel Mervart, 2022, фуснота 188 

на стр. 88; број хетероцитата: 1. 

 

5) „Проблематика ‘Син човечији’ и њена 

релевантност у српској теолошкој 

средини“, у: Српска теологија у 

двадесетом веку: истраживачки проблеми 

и резултати, књ. 11, Зборник радова 

научног скупа (ПБФ Београд, 23. децембар 

2011), прир. Б. Шијаковић, Београд: 

Православни богословски факултет, 2012, 

16–30; цитиран у: В. Јовановић, 

„Библијски израз син чов(ј)еч(и)ји из угла 

српске описне лексикографије“, Зборник 

Матице српске за филологију и 

лингвистику 1 (2019), 85–96, фуснота 4 на 

стр. 87 (два пута), стр. 88, фуснота 5 на стр. 

88; број хетероцитата: 4.  

 

6) „Син човечији у масоретском тексту 

(МТ) Данилове књиге“, Богословље 1 

(2017), 49–63; цитиран у: В. Јовановић, 

„Библијски израз син чов(ј)еч(и)ји из угла 

српске описне лексикографије“, Зборник 

Матице српске за филологију и 

лингвистику 1 (2019), 85–96, стр. 88, 

фуснота 5 на стр. 88 (два пута), стр. 91; 

број хетероцитата: 4.  

 

7) „Син човечији у грчком тексту 

Данилове књиге“, Богословље 1 (2018), 5–

16; цитиран у: В. Јовановић, „Библијски 

израз син чов(ј)еч(и)ји из угла српске 

описне лексикографије“, Зборник Матице 

српске за филологију и лингвистику 1 

(2019), 85–96, стр. 87, фуснота 5 на стр. 88; 

број хетероцитата: 2.  

 

8) Основи егзезе списâ Светог Јована 

Богослова, Београд: Институт за теолошка 

истраживања, Библијски институт 

Православног богословског факултета 

2019 (ISBN 978-86-7405-218-1); цитиран у: 

Патријарх Порфирије, Премудрост у тајни 

сакривена: огледи из теологије Апостола 

Павла, Београд: Библијски институт 

Православног богословског факултета 

Универзитета у Београду, 2022, фуснота 13 

на стр. 86, фуснота 46 на стр. 123, фуснота 

24 на стр. 195, фуснота 34 на стр. 406; број 

хетероцитата: 4; Ђ. Ђурђевић, „О телесним 
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карактеристикама анђела из перспективе 

библијских ангелофанија“, Црквене 

студије 20 (2023), 53–67, фуснота 23 на 

стр. 57; број хетероцитата: 1; Ј. Јонић, 

Јеванђеље по Јовану у српској житијној 

књижевности, Ниш 2021 (докторска 

дисертација), стр. 88, фуснота 80 на стр. 

88, стр. 103, фуснота 136 на стр. 130, стр. 

184; број хетероцитата: 5.  

 

9) „Die Geschichte der serbischen 

neutestamentlichen Wissenschaft,” у: Die 

Serbische Orthodoxe Kirche in den 

Herausforderungen des 21. Jahrhunderts, Hg. 

D. Schon, Schriften des Ostkicheninstituts der 

Diözese Regensburg 3, Regensburg: Friedrich 

Pustet 2019, 188–208; цитиран у: A. Berlis, 

„Serbian Orthodox Presence in Switzerland in 

the Early Twentieth Century: Nikolaj 

Velimirović and His Doctoral Theses at the 

University of Bern“, у: Serbia and the Church 

of England: The First World War and a New 

Ecumenism (Pusey House, Oxford 6 Sept 

2018), eds. M. Chapman, B. Lubardić, 

London: Palgrave Macmillan, 2021, 53–73, 

фуснота 92 на стр. 69; број хетероцитата: 1.  

 

10) „Orthodox New Testament Scholarship in 

Serbia“, у: The Holy Spirit and the Church 

according to the New Testament. Sixth 

International East-West Symposium of New 

Testament Scholars, Belgrade, August 25 to 

31, 2013, прир. P. Dragutinovic, K.-W. 

Niebuhr, J. B. Wallace, Wissenschaftliche 

Untersuchungen zum Neuen Testament I / 

354, Tübingen: Mohr Siebeck, 2016, 39–72; 

цитиран у: J. B. Wallace, „New Testament 

Studies and the Orthodox Church“, Religious 

Studies Review 45/1 (2019), 11–18, стр. 15; 

број хетероцитата: 1; P. Dragutinović, 

„Constructing Context: Test Case ‘Orthodox 

Biblical Scholarship’“, у: Talking God in 

Society: Multidisciplinary (Re)constructions 

of Ancient (Con)texts. Festschrift for Peter 

Lampe. Vol. 2: Hermeneuein in Global 

Contexts: Past and Present, eds. U. E. Eisen, 

H. E. Mader, Göttingen: Vandenhoeck & 

Ruprecht, 2020, 445–456, фуснота 14 на стр. 

452; број хетероцитата: 1; J. B. Wallace, 

„Modern Orthodox Biblical Interpretation“, у: 

The Oxford Handbook of the Bible In 

Orthodox Christianity, ed. E. J. Pentiuc, 

Оxford University Press 2022, 647–667, 

фуснота 5 на стр. 648, фуснота 14 на стр. 

649, фуснота 23 на стр. 650; број 

хетероцитата: 3. 
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21 Два рада са међународног научног скупа 

објављена у целини категорије М31 или М33 

 

3 рада 1. „Matthean Passion Narrative in Serbian 

Exegesis“, у: History and Theology in the 

Gospels. Seventh International East-West 

Symposium of New Testament Scholars 

(Moscow, September 23 to 30, 2016), eds. T. 

Nicklas, K.–W. Niebuhr, M. 

Seleznev, Wissenschaftliche Untersuchungen 

zum Neuen Testament I / 447, Tübingen: 

Mohr Siebeck, 2020, 57–88; М31. 

 

2.  „Крипта Храма Светог Саве: улога, 

структура, живопис“, у: Храм Светог Саве, 

ур. М. Стефановић Бановић, В. Рогановић, 

Београд: Храм Светог Саве, Службени 

гласник, 2020 (22022), 97–122 [преводи: V. 

Tatalović, „The Crypt of the Temple of Saint 

Sava: Role, Structure, Frescoes“, in: Saint 

Sava Cathedral, eds. M. Stefanović Banović, 

V. Roganović, transl. Serafim Baltić et al., 

Belgrade: Saint Sava Cathedral, 2021, 97–

122; В. Таталович, „Крипта Храма Святого 

Саввы: роль, структура, росписи“, у: Храм 

Святого Саввы, сост. М. Стефанович 

Банович, В. Роганович, перев. Марина 

Тодич, Дарья Плодник, Белград: Храм 

Святого Саввы, 2021, 97–122] М14 = M31 

[према чл. 5 Правилника о минималним 

условима за стицање звања наставника на 

Универзитету у Београду / „Гласник 

Универзитета у Београду“ бр. 192/16, 

195/16, 199/17, 203/18 и 223/21]. 

 

3. „Toward the History of Serbian New 

Testament Scholarship: The Cuddesdon 

Episode (1917–1919)“, у: Serbia and the 

Church of England: The First World War and 

a New Ecumenism, eds. M. Chapman, B. 

Lubardić, London: Palgrave Macmillan, 2021, 

161–179; М31. 

22 Два рада са научног скупа националног значаја 

објављена у целини категорије М61 или М63 

 

5         

радова 
1. „Ка интердисциплинарним 

истраживањима у библијској егзегези: 

Свадба у Кани (Јн 2,1−11) у живопису 

манастира Каленићa“, у: Осам векова 

аутокефалије Српске Православне Цркве 

II, прир. В. Пузовић, В. Таталовић, 

Београд: Свети Архијерејски Синод 

Српске Православне Цркве, Православни 

богословски факултет 2020, 57–72; М63. 

2. „Значај истраживања рецепције 

библијских текстова у српском контексту: 

парабола о милостивом Самарјанину (Лк 

10, 27–35) као подтекст филма ‘Кругови’ 

(2013)“, у: Европа и хришћанске 

вредности. Путеви библијске рецепције, 

прир. Н. Божовић, В. Таталовић, Београд: 
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Библијски институт 2020, 149–165; М63. 

3. „Значај епизоде ‘Кадестон’ (1917-1919) 

за српску новозаветну науку“, у: 

Богословље код Срба: изазови и 

перспективе, прир. В. Вукашиновић, 

Београд: Православни богословски 

факултет, Храм Светог Саве, 2022, 41–66; 

М61. 

4. „Откривење и откривења“, у: Савремена 

читања Апокалипсе, прир. Д. Џалто, Д. 

Марковић, Београд: Институт за студије 

културе и хришћанства, Агапе књига, 2023, 

39–74; М61. 

5. „Параболе у верској настави“, у: Свето 

Писмо у верској настави. Зборник радова 

са научног скупа (Београд: Библијски 

институт Православног богословског 

факултета, 23. септембар 2023.), прир. Н. 

Божовић, В. Таталовић, Београд: 

Библијски институт Православног 

богословског факултета, Одбор за верску 

наставу Архиепископије београдско-

карловачке, 2024, 131–150; М63. 

23 Одобрен и објављен универзитетски уџбеник за 

предмет из студијског програма факултета, 

односно универзитета или научна монографија 

(са ISBN бројем) из научне области за коју се 

бира, у периоду од избора у претходно звање 

1 

моно-

графи

ја 

By Every Word: Historical and 

Hermeneutical Perspectives on the Orthodox 

New Testament Scholarship in Serbia, 

Belgrade: Biblical Institute, Faculty of 

Orthodox Theology, 2024 (ISBN 978-86-

7405-279-2, COBISS.SR-ID – 153020937) 

24 Број радова као услов за менторство у вођењу 

докт. дисерт. – (стандард 9 Правилника о 

стандардима...) 

 Научна библиографија проф. др Владана 

Таталовића броји 108 уноса – од чега 2 

монографије, 6 приређених издања, 8 

уређених издања, 35 радова са 

међународних и домаћих научних скупова, 

17 радова у научним часописима, 2 

поглавља у тематским монографијама, 6 

лексикографских одредница, 15 кратких 

огледа, 2 приказа, 4 стручна предговора, 1 

стручну рецензију и 2 стручне редактуре 

превода. Од избора у звање ванредног 

професора, објавио је 1 монографију, 

приредио 4 монографије, уредио 6 

монографија, објавио 8 радова у научним 

часописима (3хМ23, 1хМ24, 3хМ51 и 1 рад 

ван категорије) и 8 радова са научних 

скупова (3хМ31, 2хМ61 и 3хМ63).   
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ИЗБОРНИ УСЛОВИ: 

 
 

(изабрати 2 од 3 услова) Заокружити ближе одреднице 

(најмање пo једна из 2 изабрана услова) 

1. Стручно-

професионални 

допринос 

1. Председник или члан уређивачког одбора научних часописа или 

зборника радова у земљи или иностранству. 

 

Члан уређивачких одбора 4 зборника радова са 3 научна скупа: i) Осам 

векова аутокефалије Српске Православне Цркве I: Историјски пут 
Српске Православне Цркве. Зборник радова са Међународног научног 

скупа „Осам векова аутокефалије Српске Православне Цркве (1219–

2019): историјско, богословско и културно наслеђе“ (10–14. децембар 
2018. године, Православни богословски факултет, Београд)", прир. В. 

Пузовић, В. Таталовић, Београд: Свети Архијерејски Синод Српске 
Православне Цркве, Православни богословски факултет, 2020 (ISBN 

978-86-7405-227-3); ii) Осам векова аутокефалије Српске Православне 
Цркве II: Путеви српског богословља; Српска Православна Црква у 

српској и европској култури. Зборник радова са Међународног научног 

скупа „Осам векова аутокефалије Српске Православне Цркве (1219–
2019): историјско, богословско и културно наслеђе“ (10–14. децембар 

2018. године, Православни богословски факултет, Београд)", прир. В. 

Пузовић, В. Таталовић, Београд: Свети Архијерејски Синод Српске 

Православне Цркве, Православни богословски факултет, 2020 (ISBN 

978-86-7405-228-0); iii) Европа и хришћанске вредности: Путеви 
библијске рецепције (Београд, 31. мај – 3. јун 2018.), прир. Н. Божовић, 

В. Таталовић, Београд: Библијски институт Православног богословског 

факултета 2020; iv) Свето Писмо у верској настави: Зборник радова са 

научног скупа (Београд, 23. септембар 2023.), прир. Н. Божовић, В. 

Таталовић, Београд: Библијски институт Православног Богословског 

факултета, 2024. 

 

2. Председник или члан организационог или научног одбора на 

научним скуповима националног или међународног нивоа. 

 

Члан организационог одбора Треће међународне научне конференције 

„Језик и религија“, одржане у организацији Института за српски језик 

САНУ и Комисије за језик и религије при Међународном комитету 

слависта (Београд, 26–28. септембар 2024. године), као и програмског 

савета међународне научне конференције „Медитерански пејзажи, 

идентитет и живот народа Далмације“, одржане у организацији Епархије 

далматинске Српске Православне Цркве и Етнографског института 

САНУ (Шибеник, 1–4. октобар 2024.). 

 

3. Председник или члан комисија за израду завршних радова на 

академским мастер или докторским студијама. 

 

Од избора у звање ванредног професора: ментор у изради 1 завршног 

рада, председник односно члан 10 комисија за одбрану мастер радова и 

ментор у изради 6 мастер радова. Од избора у звање доцента: члан 

четири комисије за преглед, оцену и одбрану докторских дисертација.  
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4. Руководилац или сарадник на домаћим и међународним научним 

пројектима. 

 

Кандидат је од 2011. истраживач на Пројекту Министарства просвете, 

науке и технолошког развоја Републике Србије „Српска теологија у XX 

веку: фундаменталне претпоставке теолошких дисциплина у европском 

контексту – историјска и савремена перспектива“ (у периоду 2011–2019. 

године, Пројекат се води под евиденционим бројем 179078; од 2020. 

године, Пројекат је део научноистраживачке делатности [НИД] 

Православног богословског факултета као научноистраживачке 

организације [НИО]). У сарадњи са др Ненадом Божовићем, доцентом 

Православног богословског факултета Универзитета у Београду, 

руководио је међународним научним пројектом „Европа и хришћанске 

вредности“ (2018–2024), подржаном од стране београдске канцеларије 

немачке фондације „Конрад Аденауер“. 

 

2. Допринос академској 

и широј заједници 

1. Чланство у страним или домаћим академијама наука, чланство у 

стручним или научним асоцијацијама у које се члан бира. 

 

На 78. заседању међународног друштва Studiorum Novi Testamenti 

Societas (23–27. јул, Мелбурн) изабран је за његовог члана. 

 

2. Председник или члан органа управљања, стручног органа или 

комисија на факултету или универзитету у земљи или 

иностранству. 

 

Шеф Катедре за Нови Завет Православног богословског факултета 

(2021, 2024), члан Програмског савета интердисциплинарног мастер 

студијског програма при Ректорату Универзитета у Београду „Религија 

у друштву, култури и европским интеграцијама“. 

 

3. Члан националног савета, стручног, законодавног или другог 

органа и комисије министарстава. 

 

Члан Комисије при Министарству знаности и образовања Републике 

Хрватске за процену уџбеника из православне верске наставе за основну 

и средњу школу (2020/21). 

 

4. Учешће у наставним активностима ван студијских програма 

(перманентно образовање, курсеви у организацији професионалних 

удружења и институција, програми едукације наставника) или у 

активностима популаризације науке. 

 

Jавнa предавањa: i) „Са Христом у пустињи, посту и молитви“ (15. март 

2020. у 19.00, Школа православне духовности при Црквеној општини 

новосадској, свечана сала Гимназије „Јован Јовановић Змај“); ii) 

„Парабола о милостивом Самарјанину (Лк 10, 27–35)“ (3. јануар 2021. у 

20.00, интернет портал „Живе речи утехе“); iii) „Апокалиптика и 

политика“ (22. септембар 2022. у 19.00, Дом омладине Београда); iv) „Ко 

је ближњи мој?“ (25. септембар 2022. у 12.00, Храм Светих Кирила и 

Методија, Берн); v) „Исус Христос на филму“ (23. новембар 2022. у 
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19.00, Завод за проучавање културног развитка, Београд); vi) „Смисао 

Великог поста“ (25. фебруар 2023. у 18.30, Крипта Храма Светог Саве, 

Београд); vii) „’Господ мој и Бог мој!’ (Јн 20, 28): смрт и васкрсење 

Исуса Христа према Светом Еванђељу по Јовану“ (27. април 2023. у 

19.30, Крипта Храма Светог Марка, Београд); viii) „Еванђеље и грчко-

римски свет“ (17. новембар 2023. у 18.30, Forum Romanum – Правни 

факултет Универзитета у Београду); ix) „О радости хришћанској“ (13. 

јануар 2024. у 18.00, Храм Светог Јована Владимира, Минхен); x) 

„Откривење и Литургија“ (25. април 2024. у 19.00, Крипта Храма Светог 

Марка, Београд); xi) „Последњи дани Господа Исуса Христа“ (3. мај 

2024. у 18.30, Храм Рођења Пресвете Богородице, Земун); xii) „Света 

Петка – светлост Православља“ (22. октобар 2024. у 19.00, Храм Свете 

Петке на Чукаричкој падини, Београд).  

 

Трибине и промоције: заједно са католичким теологом Аном Рафаи и 

протестантским теологом др Петром Кузмичем учесник онлајн трибине 

СПД „Привредник“, аутора и водитеља Бојана Муњина, под насловом 

„Јер за њих није било места у свратишту [Лк 2, 7]“ (22. децембар 2020. у 

20.00, Загреб). У својству руководиоца Издавачком установом 

Архиепископије београдско-карловачке „Духовна реч“ учесник 

промоција књиге академика Дарка Танасковића Религија у друштву, 
култури и политици (Београд: Духовна реч, 2024.) у Крипти Храма 

Светог Саве у Београду (4. јуна 2024. у 19.00), Српском културном 

центру „Свети Сава“ у Суботици (27. јуна 2024. у 19.000), Храму Светог 

Пантелејмона на Дивчибарама (10. август 2024. у 19.00), у просторијама 

Храма Светог Спиридона у Трсту (18. октобар 2024. у 19.00), у Храму 

Светог Луке у Вићенци (21. октобар 2024. у 12.00) и у сали „Иво 

Андрић“ 67. Београдског сајма књига (26. октобар 2024. у 18.00).  

 

Медијски наступи: i) заједно са професором Факултета политичких 

наука у Загребу др Дејаном Јовићем и доцентом Правног факултета у 

Београду у емисији „Око“, емитованој поводом избора и устоличења 46. 

Патријарха српског – Г. Порфирија (19. фебруар 2023. у 18.00, РТС 1); 

ii) у ауторској емисији Романа Болковића „1 на 1“, емитованој на првом 

програму Хрватске радио-телевизије (5. јаунара 2022. у 20.00); iii) у 

емисији „Богословље у Срба“, аутора и водитеља свештеника Милета 

Суботића, емитованој на Телевизији Храм (5. априла 2022. у 21.10); iv) 

заједно са доцентом Филозофског факултета у Београду антропологом 

др Богданом Дражетом, у емисији „Студио знања“ на тему „Прославе“ 

(30. децембра 2022. у 20.00), eмитованој на Другом програму Радио-

телевизије Србије; v) заједно са др Владимиром Коларићем, у емисији 

Радија Слово љубве „Поглед са пирга“ на тему „Апокалипса“, аутора и 

водитеља свештеника Арсенија Арсенијевића (1. део 22. децембар 2022., 

2. део 5. јанаур 2023.). 

 

Од избора у звање ванредног професора, кандидат је био стручни 

рецензент радова више научних часописа (Богословље, Теолошки 

погледи, Црквене студије). Такође је био стручни рецензент издања: 

Патријарх српски Порфирије (Перић), Премудрост у тајни сакривена: 

Огледи из теологије Апостола Павла, 2. измењено и допуњено издање, 

Београд: Библијски институт Православног богословског факултета, 

2021 (ISBN 978-86-7405-245-7). 
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Делегат Српске Православне Цркве на 11. заседању Светског Савета 

Цркава (World Council of Churches) који је под слоганом Christ's love 

moves the world to reconciliation and unity одржан од 31. августа до 8. 

септембра 2022. године у Карлсруе (Немачка). 

 

5. Домаће или међународне награде и признања у развоју образовања 

или науке. 

3. Сарадња са другим 

високошколским, 

научноистраживачким 

установама, односно 

установама културе или 

уметности у земљи и 

иностранству 

1. Руковођење или учешће у међународним научним или стручним 

пројекатима и студијама 

 

Наставник на интердисциплинарном мастер студијском програму при 

Ректорату Универзитета у Београду „Религија у друштву, култури и 

европским интеграцијама“ (2015–). 

 

2. Радно ангажовање у настави или комисијама на другим 

високошколским или научноистраживачким институцијама у 

земљи или иностранству, или звање гостујућег професора или 

истраживача 

 

Гостујући професор Теолошког факултета Понтификалног 

Универзитета Грегоријана у Риму (2022/23). 

 

3. Руковођење радом или чланство у органу или професионалном 

удружењу или организацији националног или међународног нивоа. 

4. Учешће у програмима размене наставника и студената. 

5. Учешће у изради и спровођењу заједничких студијских програма 

6. Предавања по позиву на универзитетима у земљи или иностранству. 

 

 

 

III - ЗАКЉУЧНО МИШЉЕЊЕ И ПРЕДЛОГ КОМИСИЈЕ 

 

 
 

          Сагледавајући све релевантне сегменте досадашње делатности др Владана Таталовића 

(наставно-педагошки рад, научно-истраживачки рад и друге релевантне активности) Комисија 

констатује да се ради о кандидату који формално-правно и суштински испуњава све критеријуме за 

избор у звање редовног професора за ужу научну област Библистика / Тежиште истраживања: Свето 

Писмо Новог Завета, на Православном богословском факултету Универзитета у Београду, са пуним 

радним временом. Кандидат има вишегодишње искуство у наставно-педагошком раду на 

Православном богословском факултету (19 година), у оквиру којег је држао предавања и вежби из 

предмета на Групи за библијско богословље, на сва три нивоа студија (основне, мастер и докторске). 

Током последњег изборног периода имао је константно високе оцене наставно-педагошког рада 

исказане у студентским анкетама. Био је ментор више десетина завршних радова на основним и мастер 

академским студијама, као и више комисија за преглед, оцену и одбрану докторске дисертације.  

           У научноистраживачком погледу, професор др Владан Таталовић се показује као изузетан 

кандидат, чији научни рад у претходном изборном периоду (и пре тога) не само да испуњава, већ и 

превазилази услове за избор у звање редовног професора. О његовом значајном доприносу теолошкој 

мисли сведоче резултати у релевантним публикацијама, учешћа на домаћим и међународним 

скуповима и сарадња са угледним институцијама у земљи и иностранству. Његов рад недвосмислено 
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говори о способностима суочавања са изазовима у сопственој средини, као и учествовања у покретању 

и руковођењу научних пројеката који кључно доприносее библистици на домаћем и европском нивоу. 

Поред научних достигнућа, др Владан Таталовић показује изузетну посвећеност педагошком раду, 

што се огледа у преданом ангажовању на развоју академских способности студената. Ова посвећеност 

обликује будуће генерације теолога, али и учвршћује његову позицију међу водећим ауторитетима у 

настави богословља – посебно у иновативном приступу проучавању новозаветне науке. Чињеница да 

је остварио не мали допринос у популаризацији матичне научне области говори о сталној преданости 

кандидата њеном развоју.  

          На основу свеобухватне процене квалификација и достигнућа кандидата, Комисија са и 

особитим задовољством подржава кандидатуру др Владана Таталовића за избор у звање редовног 

професора. Долепотписани чланови имају нарочиту част да Изборном већу Православног 

богословског факултета Универзитета у Београду препоруче да усвоји предложени Реферат и упути 

предлог Стручном већу за друштвено-хуманистичке науке Универзитета у Београду за избор др 

Владана Таталовића у звање редовног професора за ужу научну област Библистика / Тежиште 

истраживања: Свето Писмо Новог Завета, са пуним радним временом на поменутом факултету. 
 

 

 

 

 

У Београду, 3. децембра 2024.     ЧЛАНОВИ КОМИСИЈЕ 

 

 

 

______________________________________ 

др Предраг Драгутиновић, редовни професор 

Православног богословског факултета 

Универзитета у Београду 

 

 

 

______________________________________ 

др Здравко Јовановић, редовни професор  

Православног богословског факултета 

Универзитета у Београду 

 

 

 

 

______________________________________ 

др Владислав Топаловић, редовни професор 

Православног богословског факултета  

„Свети Василије Острошки“  

у Источном Сарајеву 
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ДОДАТАК У ТАЧКУ 3 САЖЕТКА 

 

 

Име кандидата: Владан Таталовић 

 

БИБЛИОГРАФИЈА РАДОВА 

 

– до избора у звање ванредног професора – 

 

1. Монографије 

 

1.1  Аутор 

[1] Основи егзезе списâ Светог Јована Богослова [The Basics of Exegesis of St. John the Theologian’s 

Writings], Београд: Институт за теолошка истраживања, Библијски институт ПБФ 2019 (ISBN 978-

86-7405-218-1). 

 

1.2  Приређивач 

[1]  у сарадњи са Predrag Dragutinović, Tobias Nicklas и Kelsie G. Rodenbiker, Christ of the Sacred Stories. 

Biblical Conference held at the Faculty of Orthodox Theology, University of Belgrade, September 10–13, 

2015, WUNT II/453, Tübingen: Mohr Siebeck 2017 (ISBN 978-3-16-154510-8). 

[2]  у сарадњи са Владислав Пузовић, Осам векова аутокефалије Српске Православне Цркве (1219-

2019): историјско, богословско и културно наслеђе. Програм и зборник резимеа међународног 

научног скупа, 10-14. децембар 2018, Београд: Институт за теолошка истраживања ПБФ 2018 

(ISBN 978-86-7405-198-6). 

 

1.3  Уредник 

[1]  Михаел Тили, Тако су живели Исусови савременици: вера и свакодневица у епохи античког 

јудаизма, прев. са немачког Марко Р. Јовановић, Београд: Библијски институт Православног 

богословског факултета 2019 (ISBN 978-86-7405-215-0). 

[2] Зоран Деврња, О канонима и древним законима, Београд: Православни богословски факултет, 

Институт за теолошка истраживања, 2019 (ISBN 978-86-7405-223-5). 

 

2.  Чланци  

 

2.1 Домаће и међународне конференције 

[1]  „Oblikovanje pravoslavne televizije“, у: Dubravka Valić-Nedeljković (prir.), Crkva, verske zajednice, 

mediji i demokratija, Novi Sad: Novosadska novinarska škola 2004, 85-95. 

[2]  „Емилијан Чарнић као професор Новог Завета на Богословском факултету у Београду“, Српска 

теологија у двадесетом веку: истраживачки проблеми и резултати, књ. 1, Зборник радова 

научног скупа (ПБФ Београд, 26. октобар 2006), прир. Б. Шијаковић, Београд: Православни 

богословски факултет 2007, 13-28; такође у: Богословље, год. LXV, бр. 1 (2006) 13-28. 

[3] „Димитрије Стефановић као професор Новог Завета на Богословском факултету у Београду“, 

Српска теологија у двадесетом веку: истраживачки проблеми и резултати, књ. 2, Зборник радова 

научног скупа (ПБФ Београд, 24. и 25. мај 2007), прир. Б. Шијаковић, Београд: Православни 

богословски факултет 2007, 117-128.  
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[4]  „Иларион Зеремски као професор Новог Завета на Богословском факултету у Београду“, Српска 

теологија у двадесетом веку: истраживачки проблеми и резултати, књ. 3, Зборник радова 

научног скупа (ПБФ Београд, 28. децембар 2007), прир. Б. Шијаковић, Београд: Православни 

богословски факултет 2008, 100-111. 

[5] „Новозаветно богословље на Православном богословском факултету од 1920. до данас: традиција 

и/или традиционализам?“, Српска теологија у двадесетом веку: истраживачки проблеми и 

резултати, књ. 4, Зборник радова научног скупа (ПБФ Београд, 30. мај 2008), прир. Б. Шијаковић, 

Београд: Православни богословски факултет 2009, 57-64. 

[6]  „Ерминевтички принципи Архимандрита др Јустина Поповића“, Српска теологија у двадесетом 

веку: истраживачки проблеми и резултати, књ. 5, Зборник радова научног скупа (ПБФ Београд, 

26. децембар 2008), прир. Б. Шијаковић, Београд: Православни богословски факултет 2010, 17-29. 

[7]  „Савремено тумачење Светог Писма у Православној Цркви: улога Богословског факултета у 

Београду“, Српска теологија у двадесетом веку: истраживачки проблеми и резултати, књ. 6, 

Зборник радова научног скупа (ПБФ Београд, 29. мај 2009), прир. Б. Шијаковић, Београд: 

Православни богословски факултет 2010, 7-16. 

[8] „Евхаристија Цркве као Sitz im Leben Откривења Јовановог“, Српска теологија данас, књ. 1: 

Зборник радова Првог годишњег симпосиона (ПБФ Београд, 29-30. мај 2009), уред. Б. Шијаковић, 

Београд: Институт за теолошка истраживања ПБФ 2010, 143-163. 

[9]  „Осврт на проблематику историјског Исуса у српској теолошкој средини (део I)“, Српска 

теологија у двадесетом веку: истраживачки проблеми и резултати, књ. 7, Зборник радова 

научног скупа (ПБФ Београд, 25. децембар 2009), прир. Б. Шијаковић, Београд: Православни 

богословски факултет 2010, 9-18. 

[10]  „Осврт на проблематику историјског Исуса у српској теолошкој средини (део II)“, Српска 

теологија у двадесетом веку: истраживачки проблеми и резултати, књ. 8, Зборник радова 

научног скупа (ПБФ Београд, 28. мај 2010), прир. Б. Шијаковић, Београд: Православни 

богословски факултет 2010, 9-18. 

[11]  „Српско новозаветно богословље у XIX и XX веку“, Српска теологија у двадесетом веку: 

истраживачки проблеми и резултати, књ. 9, Зборник радова научног скупа (ПБФ Београд, 16. 

децембар 2010), прир. Б. Шијаковић, Београд: Православни богословски факултет 2011, 7-53. 

[12]  „Евхаристија Цркве као Sitz im Leben Откривења Јовановог“, Српска теологија данас, књ. 2: 

Зборник радова Другог годишњег симпосиона (ПБФ Београд, 28-29. мај 2010), уред. Б. Шијаковић, 

Београд: Институт за теолошка истраживања ПБФ 2011, 77-110. 

[13]  „Проблематика 'Син човечији' и њена релевантност у српској теолошкој средини“, Српска 

теологија у двадесетом веку: истраживачки проблеми и резултати, књ. 11, Зборник радова 

научног скупа (ПБФ Београд, 23. децембар 2011), прир. Б. Шијаковић, Београд: Православни 

богословски факултет 2012, 16-30. 

[14]  „Aqua et vinum: Историја егзегезе и тумачење Свадбе у Кани Галилејској (Јн 2:1-12) (део I)“, 

Српска теологија у двадесетом веку: истраживачки проблеми и резултати, књ. 12, Зборник 

радова научног скупа (ПБФ Београд, 25. мај 2012), прир. Б. Шијаковић, Београд: Православни 

богословски факултет 2012, 15-30. 

[15]  „Aqua et vinum: Историја егзегезе и тумачење Свадбе у Кани Галилејској (Јн 2:1-12) (део II)“, 

Српска теологија у двадесетом веку: истраживачки проблеми и резултати, књ. 13, Зборник 

радова научног скупа (ПБФ Београд, 21. децембар 2012), прир. Б. Шијаковић, Београд: 

Православни богословски факултет 2013, 18-35.  

[16]  „Aqua et vinum: Историја егзегезе и тумачење Свадбе у Кани Галилејској (Јн 2:1-12) (део III)“, 
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Српска теологија у двадесетом веку: истраживачки проблеми и резултати, књ. 14, Зборник 

радова научног скупа (ПБФ Београд, 24. мај 2013), прир. Б. Шијаковић, Београд: Православни 

богословски факултет 2013, 26-38.  

[17]  „Aqua et vinum: Историја егзегезе и тумачење Свадбе у Кани Галилејској (Јн 2:1-12) (део IV)“, 

Српска теологија у двадесетом веку: истраживачки проблеми и резултати, књ. 15, Зборник 

радова научног скупа (ПБФ Београд, 14. децембар 2013), прир. Б. Шијаковић, Београд: 

Православни богословски факултет 2014, 28-39.  

[18]  „Приповест Јовановог Јеванђеља о Васкрсењу Христовом (Јн 20-21)“, Српска теологија данас, књ. 

5: Зборник радова Петог годишњег симпосиона (ПБФ Београд, 14. децембар 2013), уред. Р. В. 

Поповић, Београд: Институт за теолошка истраживања ПБФ 2014, 11-21. 

[19]  „Aqua et vinum: Историја егзегезе и тумачење Свадбе у Кани Галилејској (Јн 2:1-12) (део V)“, 

Српска теологија у двадесетом веку: истраживачки проблеми и резултати, књ. 16, Зборник 

радова научног скупа (ПБФ Београд, 30. мај 2014), прир. Б. Шијаковић, Београд: Православни 

богословски факултет 2014, 20-29.  

[20]  „Aqua et vinum: Историја егзегезе и тумачење Свадбе у Кани Галилејској (Јн 2:1-12) (део VI)“, 

Српска теологија у двадесетом веку: истраживачки проблеми и резултати, књ. 17, Зборник 

радова научног скупа (ПБФ Београд, 5. децембар 2014), прир. Б. Шијаковић, Београд: Православни 

богословски факултет 2015, 7-18 

[21]  „Aqua et vinum: Историја егзегезе и тумачење Свадбе у Кани Галилејској (Јн 2:1-12) (део VII)“, 

Српска теологија у двадесетом веку: истраживачки проблеми и резултати, књ. 18, Зборник 

радова научног скупа (ПБФ Београд, 29. мај 2015), прир. Б. Шијаковић, Београд: Православни 

богословски факултет 2015, 7-14.  

[22] „Aqua et vinum: историја егзегезе и тумачење Свадбе у Кани  

Галилејској (Јн 2:1-12) (део VIII)“, Српска теологија у двадесетом веку: истраживачки проблеми и 

резултати, књ. 19, Зборник радова научног скупа (ПБФ Београд, 2. децембар 2015), прир. Б. 

Шијаковић, Београд: Православни богословски факултет 2015, 18-28.  

[23]  „Orthodox New Testament Scholarship in Serbia“, у: The Holy Spirit and the Church according to the 

New Testament. Sixth International East-West Symposium of New Testament Scholars, Belgrade, August 

25 to 31, 2013, ур. P. Dragutinovic, K.-W. Niebuhr, J. B. Wallace,  WUNT I/354, Tübingen: Mohr 

Siebeck 2016, 39-72. 

[24]  „Син човечији у Првој Еноховој књизи”, Српска теологија данас, књ. 8: Зборник радова Осмог 

годишњег симпосиона (ПБФ Београд, 27. мај 2016), уред. Р. В. Поповић, Београд: Институт за 

теолошка истраживања ПБФ 2014, 283-292. 

[25]   „Матејев извештај о страдању Исуса Христа у српској средњевековној егзегези“, Дани српскога 

духовног преображења, књ. 25: Зборник радова двадесет петог годишњег симпосиона (Деспотовац 

– Манасија, 20-21. август 2017.), прир. Г. Јовановић, Деспотовац 2018, 223-234. 

[26]  „Die Geschichte der serbischen neutestamentlichen Wissenschaft,” in: Die Serbische Orthodoxe Kirche 

in den Herausforderungen des 21. Jahrhunderts (ed. D. Schon; Schriften des Ostkicheninstituts der 

Diözese Regensburg 3; Regensburg: Friedrich Pustet, 2019), 188-208. 

 

2.2 Часописи 

[1]  „The Son of Man Debate and its Relevance for Orthodox Theology“, Philotheos 14 (2014) 35-45. 

[2]  „Das Geheimnis der sieben Sterne und der sieben goldenen Leuchter (Offb 1:20): die liturgische Funktion 

der Johannesoffenbarung“, Philotheos 14 (2014) 74-82. 

[3] „Die Berührungspunkte der traditionellen und narrativen Exegese des Johannesevangeliums“, Philotheos 
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15 (2015) 83-92.  

[4]  „Син човечији у масоретском тексту (МТ) Данилове књиге“, Богословље 1 (2017), 49-63. 

[5]  „Why do context matter? The parable of the Good Samaritan (Lk 10, 27-35) as an example,“ Philoteos 2 

(2018), 251-262. 

[6]   „Син човечији у грчком тексту Данилове књиге“, Богословље 1 (2018), 5-16. 

 [7] „'Историјски Исус' у српској новозаветној науци“, Симплексис: Архив за српску културу и 

хуманистику 1 (2018), 170-177. 

[8]  „Prioritizing the Synchronic Approach to the Johannine Son of Man“, Bogoslovni vestnik 79 (2019), 93-

104.  

 

2.3      Поглавља 

[1]  „Дух и књига: синтеза традиционалног и наратолошког читања Јовановог Јеванђеља“, у: Када 

Израил беше дете: зборник радова из библијске теологије у част професора Драгана Милина, 

прир. Р. Кубат, Београд: Православни богословски факултет Универзитета, Библијски институт 

2015, 21-30. 

 

3.        Лексикографске одреднице 

[1]  „Извор изрека Q“, у: Р. Кубат, П. Драгутиновић, Лексикон библијске егзегезе [ЛБЕ], Београд: 

Службени гласник, Библијски институт ПБФ 2018, 163-164. 

 [2]  „Историја тумачења“, ЛБЕ 181-183.  

 [3]  „Метанаратив“, ЛБЕ 252-253.  

 [4]  „Перформативност“, ЛБЕ 299-301.  

 [5]  „Филмска интерпретација Библије“, ЛБЕ 464-468.  

 [6]  „Филмско тумачење религијског“, ЛБЕ 467-469.  

 

4.   Кратки егзегетски огледи 

[1]  „Nella potenza dello Spirito”, Paulus, anno I, n. 4 (2008) 20-21; такође у: Paulus: Epistolario di Paolo, 

a cura di P. Gironi, G. Serra, P. Pegoraro, Cinisello Balsamo (Milano): San Paolo, 2010. 

[2]  „Fede e sapienza umana“, Paulus, anno I, n. 5 (2008) 59-60; такође у: Paulus: Epistolario di Paolo, a 

cura di P. Gironi, G. Serra, P. Pegoraro, Cinisello Balsamo (Milano): San Paolo, 2010. 

[3]  „La conoscenza gonfia e la carità edifica”, Paulus, anno I, n. 6 (2008) 92-93; такође у: Paulus: Epistolario 

di Paolo, a cura di P. Gironi, G. Serra, P. Pegoraro, Cinisello Balsamo (Milano): San Paolo, 2010. 

[4]  „Davanti a Dio siamo il profumo di Cristo”, Paulus, anno I, n. 7 (2009) 122-123; такође у: Paulus: 

Epistolario di Paolo, a cura di P. Gironi, G. Serra, P. Pegoraro, Cinisello Balsamo (Milano): San Paolo, 

2010. 

[5]  „La nostra cittadinanza è nei cieli“, Paulus, anno I, n. 8 (2009) 152-153; такође у: Paulus: Epistolario di 

Paolo, a cura di P. Gironi, G. Serra, P. Pegoraro, Cinisello Balsamo (Milano): San Paolo, 2010. 

[6]  „Prigioniero si, ma di Gesù Cristo!“, Paulus, anno I, n. 9 (2009) 177-178; такође у: Paulus: Epistolario 

di Paolo, a cura di P. Gironi, G. Serra, P. Pegoraro, Cinisello Balsamo (Milano): San Paolo, 2010. 

[7]  „Nè giudeo nè greco... siete uno in Cristo“, Paulus, anno I, n. 10 (2009) 208-209; такође у: Paulus: 

Epistolario di Paolo, a cura di P. Gironi, G. Serra, P. Pegoraro, Cinisello Balsamo (Milano): San Paolo, 

2010. 

[8]  „Il giusto vivrà per la sua fede“, Paulus, anno I, n. 11 (2009) 242-243; такође у: Paulus: Epistolario di 

Paolo, a cura di P. Gironi, G. Serra, P. Pegoraro, Cinisello Balsamo (Milano): San Paolo, 2010. 

[9]  „Non volontà o sforzi: Dio è misericordia”, Paulus, anno I, n. 12 (2009) 275-276; такође у: Paulus: 



 
19 

Epistolario di Paolo, a cura di P. Gironi, G. Serra, P. Pegoraro, Cinisello Balsamo (Milano): San Paolo, 

2010. 

[10]  „Questo mistero è davvero grande“, Paulus, anno II, n. 13 (2009) 306-307; такође у: Paulus: Epistolario 

di Paolo, a cura di P. Gironi, G. Serra, P. Pegoraro, Cinisello Balsamo (Milano): San Paolo, 2010. 

[11]  „Un’ampia parenesi sul battesimo“, Paulus, anno II, n. 14 (2009) 336-337; такође у: Paulus: Epistolario 

di Paolo, a cura di P. Gironi, G. Serra, P. Pegoraro, Cinisello Balsamo (Milano): San Paolo, 2010. 

[12]  „Il nostro radunarci con Cristo“, Paulus, anno, II, n. 15 (2009) 366-368; такође у: Paulus: Epistolario di 

Paolo, a cura di P. Gironi, G. Serra, P. Pegoraro, Cinisello Balsamo (Milano): San Paolo, 2010. 

[13] „La ‘buona battaglia’ contro se stessi“, Paulus, anno II, n. 16 (2009) 402-403; такође у: Paulus: 

Epistolario di Paolo, a cura di P. Gironi, G. Serra, P. Pegoraro, Cinisello Balsamo (Milano): San Paolo, 

2010. 

[14] „Inspirazione divina e interpretazione umana“, Paulus, anno II, n. 17 (2009) 433-434; такође у: Paulus: 

Epistolario di Paolo, a cura di P. Gironi, G. Serra, P. Pegoraro, Cinisello Balsamo (Milano): San Paolo, 

2010. 

[15]  „Una promessa prima dei tempi eterni“, Paulus, anno II, n. 18 (2010) 464-466; такође у: Paulus: 

Epistolario di Paolo, a cura di P. Gironi, G. Serra, P. Pegoraro, Cinisello Balsamo (Milano): San Paolo, 

2010. 

 

 5.  Прикази 

[1]  „Character Studies in the Fourth Gospel: Narrative Approaches to Seventy Figures (прр S. A. Hunt / D. 

F. Tolmie / R. Zimmermann), Mohr Siebeck: Tübingen 2013“, Богословље 1 (2017), 239-240.  

[2]  „В. Коларић, Хришћанство и филм, Београд: Отачник / Бернар 2017; обим: 149 страница (ISBN 

978-86-87057-38-8 [Отачник]; ISBN 978-86-6431-052-9 [Бернар])“, Богословље 1 (2018), 197-198.  

 

6. Предговори  

[1]   у коауторству са В. Пузовић, „Предговор“, у: Владислав Пузовић, Владан Таталовић (прир.), Осам 

векова аутокефалије Српске Православне Цркве II, Београд: Свети Архијерејски Синод Српске 

Православне Цркве, Православни богословски факултет 2020, 17-20. 

[2]   у коауторству са Н. Божовић, „Предговор“, у: Ненад Божовић, Владан Таталовић (прир.), Европа 

и хришћанске вредности. Путеви библијске рецепције, Београд: Библијски институт 2020, 7-11. 

[3]   у коауторству са Н. Божовић и Т. Никлас, „Vorwort“, у: Annali di storia dell'esegesi 37/1 (2020), 9-

12. 

 

7.  Стручне редактуре превода 

[1]  Герхард Подскалски, Теологија и философија у Византији: спор око теолошке методике у духовној 

историји позне Византије (XIV/XV), његове систематске основе и историјски развој, прев. са 

немачког Сузана М. Спасић, Београд: Институт за теолошка истраживања Православног 

богословског факултета 2010 (ISBN 978-86-7405-075-0). 

[2]  Михаел Тили, Тако су живели Исусови савременици: вера и свакодневица у епохи античког 

јудаизма, прев. са немачког Марко Р. Јовановић, Београд: Библијски институт Православног 

богословског факултета 2019 (ISBN 978-86-7405-215-0). 
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– после избора у звање ванредног професора – 

 

1. Монографије 

 

1.1  Аутор 

[1]  By Every Word: Historical and Hermeneutical Perspectives on the Orthodox New Testament Scholarship 

in Serbia, Belgrade: Biblical Institute, Faculty of Orthodox Theology, 2024 (ISBN 978-86-7405-279-2). 

 

1.2  Приређивач 

[1]  у сарадњи са Ненад Божовић, Европа и хришћанске вредности: Путеви библијске рецепције. 

Зборник радова са научног скупа (Београд: Библијски институт Православног богословског 

факултета, 31. мај – 3. јун 2018.), Београд: Библијски институт 2020 (ISBN 978-86-7405-225-9). 

[2] у сарадњи са Владислав Пузовић, Осам векова аутокефалије Српске Православне Цркве I: 

Историјски пут Српске Православне Цркве. Зборник радова са Међународног научног скупа 

„Осам векова аутокефалије Српске Православне Цркве (1219–2019): историјско, богословско и 

културно наслеђе“ (10–14. децембар 2018. године, Православни богословски факултет, Београд)", 

Београд: Свети Архијерејски Синод Српске Православне Цркве, Православни богословски 

факултет 2020 (ISBN 978-86-7405-227-3). 

[3] у сарадњи са Владислав Пузовић, Осам векова аутокефалије Српске Православне Цркве II: Путеви 

српског богословља; Српска Православна Црква у српској и европској култури. Зборник радова са 

Међународног научног скупа „Осам векова аутокефалије Српске Православне Цркве (1219–2019): 

историјско, богословско и културно наслеђе“ (10–14. децембар 2018. године, Православни 

богословски факултет, Београд)", Београд: Свети Архијерејски Синод Српске Православне 

Цркве, Православни богословски факултет 2020 (ISBN 978-86-7405-228-0). 

[4]  у сарадњи са Ненад Божовић, Свето Писмо у верској настави. Зборник радова са научног скупа 

(Београд: Библијски институт Православног богословског факултета, 23. септембар 2023.), 

Београд: Библијски институт Православног богословског факултета, Одбор за верску наставу 

Архиепископије београдско-карловачке, 2024. 

 

1.3  Уредник 

[1] [у сарадњи са Драган Војводић, Владимир Радовановић и Зоран Вапа] Милан Радујко, Епископски 

престо у српским земљама од IX до XVIII века, I, Београд: Филозофски факултет Универзитета у 

Београду, Институт за историју уметности, Православни богословски факултет: Институт за 

теолошка истраживања, Музеј Српске Православне Цркве, Петроварадин: Покрајински завод за 

заштиту споменика културе, 2020 (ISBN 978-86-7405-233-4). 

[2] [у сарадњи са Драган Војводић, Владимир Радовановић и Зоран Вапа] Милан Радујко, Епископски 

престо у српским земљама од IX до XVIII века, II, Београд: Филозофски факултет Универзитета у 

Београду, Институт за историју уметности, Православни богословски факултет: Институт за 

теолошка истраживања, Музеј Српске Православне Цркве, Петроварадин: Покрајински завод за 

заштиту споменика културе, 2020 (ISBN 978-86-7405-234-1). 

[3] Александар Ђаковац, Исти јуче, данас и у векове, Београд: Православни богословски факултет, 

Институт за теолошка истраживања, 2020 (ISBN 978-86-7405-221-1) 

[4] Јелена Фемић Касапис, Новозаветни грчки језик: за студенте теологије, 1, Београд: Православни 

богословски факултет, Институт за теолошка истраживања, 2020 (22022) (ISBN 978-86-7405-229-

7).  
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[5] Јелена Глушац, Протојереј-ставрофор др Радомир Поповић: Одабране студије са 

библиографијом радова до 2021. године, Библиографија српске теологије 12, Београд: Православни 

богословски факултет, Институт за теолошка истраживања, 2021 (ISBN - 978-86-7405-242-6) 

[6] Simon Malmenvall, Ruler Martyrs on the Periphery of Medieval Europe: Boris and Gleb of Kievan Rus’, 

Jovan Vladimir of Dioclea, and Magnus Erlandsson of Orkney, Београд: Православни богословски 

факултет, Институт за теолошка истраживања, 2021 (ISBN 978-86-7405-230-3). 

 

2.  Чланци  

 

2.1 Међународне и домаће конференције 

[1]  „Matthean Passion Narrative in Serbian Exegesis“, in: History and Theology in the Gospels. Seventh 

International East-West Symposium of New Testament Scholars, Moscow, September 23 to 30, 2016, ур. 

T. Nicklas, K.-W. Niebuhr, M. Seleznev, WUNT I/447, Tübingen: Mohr Siebeck, 57-88. М31 

[2]   „Ка интердисциплинарним истраживањима у библијској егзегези: Свадба у Кани (Јн 2,1−11) у 

живопису манастира Каленићa“, у: Владислав Пузовић, Владан Таталовић (прир.), Осам векова 

аутокефалије Српске Православне Цркве II, Београд: Свети Архијерејски Синод Српске 

Православне Цркве, Православни богословски факултет 2020, 57-72. М63 

[3]   „Значај истраживања рецепције библијских текстова у српском контексту: парабола о милостивом 

Самарјанину (Лк 10, 27–35) као подтекст филма „Кругови“ (2013)“, у: Ненад Божовић, Владан 

Таталовић (прир.), Европа и хришћанске вредности. Путеви библијске рецепције, Београд: 

Библијски институт 2020, 149-165. М63 

[4]  „Towards the history of Serbian biblical scholarship: the Cuddesdon episode 1917–1918“, in: Mark 

Chapman, Bogdan Lubardić (eds.), Serbia and the Church of England: The First World War and a New 

Ecumenism, London: Palgrave Macmillan 2021, 161-179. М31 

[5]  „Значај епизоде „Кадестон“ (1917-1919) за српску новозаветну науку“, у: Владимир Вукашиновић 

(прир.), Богословље код Срба: изазови и перспективе, Београд: Православни богословски факултет 

и Храм Светог Саве 2022, 41-66. М61 

[6]  „Откривење и откривења“, у: Давор Џалто, Данијела Марковић (прир.), Савремена читања 

Апокалипсе, Београд: Институт за студије културе и хришћанства, Агапе књига 2023, 39-74. М61 

[7]  „Параболе у верској настави“, у: Ненад Божовић, Владан Таталовић (прир.), Свето Писмо у верској 

настави. Зборник радова са научног скупа (Београд: Библијски институт Православног 

богословског факултета, 23. септембар 2023.), Београд: Библијски институт Православног 

богословског факултета, Одбор за верску наставу Архиепископије београдско-карловачке, 2024, 

131-150. М63 

[8]  „Свето Писмо у Гласу Цркве“, у: Сто година часописа Глас Цркве. Зборник радова са научног 

скупа (Шабац, 28. децембар 2023.), у штампи. М61 

[9]  „Serbian Orthodox Church and Electronic Media“, у: Society as a task for the Church. Churches in East 

and West as social actors in plural societies (Belgrade, 7-10 September 2023), ed. D. Schon; Schriften 

des Ostkicheninstituts der Diözese Regensburg 11; Regensburg: Friedrich Pustet, у штампи. М31 

 

2.2 Часописи 

[1]  „Aspekti transformacije u prvom znamenju Isusa Krista (Iv 2,1-11),“ Bogoslovska smotra 89/4 (2019), 

899-914. М23 

[2]  „The Reception of Jesus’ First Sign in Serbian Medieval Fresco Painting,“ Annali di storia dell'esegesi 

37/1 (2020), 169-184. М24 
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[3]   „Изазови визуелизације еванђелских перикопа у базилици Светог Аполинарија у Равени“, 

Живопис 11 (2022), 11-31.  

[4]  „Син човечији у Арамeјској апокалипси (4Q246)“, Богословље 2 (2023), 67-87. М51 

[5]   „Библијски мотиви у филму „Гран Торино“ (2008) “, Култура 178-179 (2023), 191-207.М51 

[6]   „’Са десне стране силе’ (Мк 14, 62): израз син човечији (ὁ υἱὸς τοῦ ἀνθρώπου) у Еванђељу по 

Марку“, Црквене студије 21 (2024), 33-51. М23 

[7]   „Countercultural Character of Johannine Christianity“, Kultura polisa 21.1 (2024), 1-17. М51 

[8]   „Антрополошка димензија параболе талантима“, Гласник Етнографског институа САНУ 72.2 

(2024), 271-293. М23 

[9]   „Библијски мотиви у филму Теренса Малика „Скривени живот“ (2019)“, Култура 184 (2024), у 

штампи. М51 

 

2.3      Поглавља 

[1]  „Крипта Храма Светог Саве: улога, структура, живопис“, у: Милеса Стефановић Бановић, 

Владимир Рогановић (прир.), Храм Светог Саве, Београд: Храм Светог Саве, Службени гласник, 

2020 (22022), 97-122. М14 = М31 

 Такође штампано у:  

 Milesa Stefanović Banović, Vladimir Roganović (eds.), Saint Sava Cathedral, transl. Serafim Baltić et 

al., Belgrade: Saint Sava Cathedral, 2021, 97-122;  

 Милеса Стефанович Банович, Владимир Роганович (сос.), Храм Святого Саввы, перевод Марина 

Тодич, Дарья Плодник, Белград: Храм Святого Саввы, 2021, 97-122. 

 

3. Предговори  

[1]   у коауторству са Н. Божовић, „Предговор“, у: Свето Писмо у верској настави. Зборник радова са 

научног скупа (Београд: Библијски институт Православног богословског факултета, 23. септембар 

2023.), Београд: Библијски институт Православног богословског факултета, Одбор за верску 

наставу Архиепископије београдско-карловачке 2024, 7-9. 

 

4. Стручне рецензије (1) 

[1]  Патријарх српски Порфирије (Перић), Премудрост у тајни сакривена: Огледи из теологије 

Апостола Павла, 2. измењено и допуњено издање, Београд: Библијски институт Православног 

богословског факултета, 2021 (ISBN 978-86-7405-245-7). 

 

 

Укупан преглед и оцена научних радова 

 

Током протеклог изборног периода (2020–2024) библиографија проф. др Владана Таталовића унапређена 

је за 32 (тридесет два) уноса. У њих спадају: 1 (једна) монографска публикација, 4 (четири) приређена 

зборника, 6 (шест) уређених монографија, 1 (један) стручни предговор, 1 (једна) стручна рецензија и 19 

(деветнаест) научних чланака у часописима и зборницима са домаћих и међународних научних скупова 

(1 х М14 = М31, 3 х М23, 1 х М24, 3 х М31, 4 х М51, 3 х М61, 3 х М63, један рад из некатегорисаног 

часописа), рачунајући у овај скуп и три рада за које је кандидат доставио потврде уредништава да ће 

бити објављени до краја текуће године (1 х М31, 1 х М51 и 1 х М61). 
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Чланство у комисијама за одбрану докторских дисертација 

 

– пре избора у звање ванредног професора – 

 

1) Члан Комисије за одбрану докторске дисертације Небојше Тумаре, која је на тему „Антрополошке 

претпоставке аскетског тумачења Светог Писма у ранорабинском јудаизму и сиријском хришћанству“ 

на Православном богословском факултету одбрањена 25. септембра 2015. године. 

 

– после избора у звање ванредног професора – 

 

1) Члан Комисије за одбрану докторске дисертације Данила Михајловића, која је на тему „Рецепција 

Старога Завета у аскетској литератури ране Цркве у Египту“ одбрањена на Православном богословском 

факултету Универзитета у Београду 13. маја 2021. године.  

2) Члан Комисије за преглед и оцену докторске дисертације Ане – Фиве Љ. Савковић под насловом 

„Метафорика позива у посланицама апостола Павла: κλητός и сродни мотиви“.  

3) Члан Комисије за оцену научне заснованости теме докторске дисертације Вељка Ивановића под 

насловом „Хришћанске и уметничке основе песништва Момчила Настасијевићa“. 

 

Позитивна оцена педагошког рада 

 

2019/2020 – 4,81; 2020/2021 – 4,92; 2021/2022 – 4,66; 2022/2023 – 4,95; 2023/2024 – 4,84. 

 

Искуство у педагошком раду са студентима 

 

19 (деветнаест година): асистент-приправник (2005), асистент (2009, 2012), доцент (2015) и ванредни 

професор (2020). 

 

Резултати у развоју научно-истраживачког подмлатка 

 

Чланство (укључујући менторство) у комисијама за одбрану завршних, мастер и докторских радова 

(2005–2024): 214 (две стотине четрнаест). 

 

ИЗБОРНИ УСЛОВИ 

 

Стручно – професионални допринос 

 

Председник или члан уређивачког одбора научних часописа или зборника радова у земљи или 

иностранству. 

 

Члан уређивачких одбора 4 зборника радова са 3 научна скупа: i) Осам векова аутокефалије Српске 

Православне Цркве I: Историјски пут Српске Православне Цркве. Зборник радова са Међународног 

научног скупа „Осам векова аутокефалије Српске Православне Цркве (1219–2019): историјско, 

богословско и културно наслеђе“ (10–14. децембар 2018. године, Православни богословски факултет, 

Београд)", прир. В. Пузовић, В. Таталовић, Београд: Свети Архијерејски Синод Српске Православне 

Цркве, Православни богословски факултет, 2020 (ISBN 978-86-7405-227-3); ii) Осам векова 
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аутокефалије Српске Православне Цркве II: Путеви српског богословља; Српска Православна Црква у 

српској и европској култури. Зборник радова са Међународног научног скупа „Осам векова аутокефалије 

Српске Православне Цркве (1219–2019): историјско, богословско и културно наслеђе“ (10–14. децембар 

2018. године, Православни богословски факултет, Београд)", прир. В. Пузовић, В. Таталовић, Београд: 

Свети Архијерејски Синод Српске Православне Цркве, Православни богословски факултет, 2020 (ISBN 

978-86-7405-228-0); iii) Европа и хришћанске вредности: Путеви библијске рецепције (Београд, 31. мај – 

3. јун 2018.), прир. Н. Божовић, В. Таталовић, Београд: Библијски институт Православног богословског 

факултета 2020; iv) Свето Писмо у верској настави: Зборник радова са научног скупа (Београд, 23. 

септембар 2023.), прир. Н. Божовић, В. Таталовић, Београд: Библијски институт Православног 

Богословског факултета, 2024. 

 

Председник или члан организационог или научног одбора на научним скуповима националног 

или међународног нивоа. 

 

Члан организационог одбора Треће међународне научне конференције „Језик и религија“, одржане у 

организацији Института за српски језик САНУ и Комисије за језик и религије при Међународном 

комитету слависта (Београд, 26–28. септембар 2024. године), као и програмског савета међународне 

научне конференције „Медитерански пејзажи, идентитет и живот народа Далмације“, одржане у 

организацији Епархије далматинске Српске Православне Цркве и Етнографског института САНУ 

(Шибеник, 1–4. октобар 2024.). 

 

Председник или члан комисија за израду завршних радова на академским мастер или 

докторским студијама. 

 

Од избора у звање ванредног професора: ментор у изради 1 завршног рада, председник односно члан 10 

комисија за одбрану мастер радова и ментор у изради 6 мастер радова. Од избора у звање доцента: члан 

четири комисије за преглед, оцену и одбрану докторских дисертација.  

 

Руководилац или сарадник на домаћим и међународним научним пројектима. 

 

Кандидат је од 2011. истраживач на Пројекту Министарства просвете, науке и технолошког развоја 

Републике Србије „Српска теологија у XX веку: фундаменталне претпоставке теолошких дисциплина у 

европском контексту – историјска и савремена перспектива“ (у периоду 2011–2019. године, Пројекат се 

води под евиденционим бројем 179078; од 2020. године, Пројекат је део научноистраживачке делатности 

[НИД] Православног богословског факултета као научноистраживачке организације [НИО]). У сарадњи 

са др Ненадом Божовићем, доцентом Православног богословског факултета Универзитета у Београду, 

руководио је међународним научним пројектом „Европа и хришћанске вредности“ (2018–2024), 

подржаном од стране београдске канцеларије немачке фондације „Конрад Аденауер“. 

 

Допринос академској и широј заједници 

 

Чланство у страним или домаћим академијама наука, чланство у стручним или научним 

асоцијацијама у које се члан бира. 

 

На 78. заседању међународног друштва Studiorum Novi Testamenti Societas (23–27. јул, Мелбурн) изабран 
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је за његовог члана. 

 

Председник или члан органа управљања, стручног органа или комисија на факултету или 

универзитету у земљи или иностранству. 

 

Шеф Катедре за Нови Завет Православног богословског факултета (2021, 2024), члан Програмског савета 

интердисциплинарног мастер студијског програма при Ректорату Универзитета у Београду „Религија у 

друштву, култури и европским интеграцијама“. 

 

Члан националног савета, стручног, законодавног или другог органа и комисије министарстава. 

 

Члан Комисије при Министарству знаности и образовања Републике Хрватске за процену уџбеника из 

православне верске наставе за основну и средњу школу (2020/21). 

 

Учешће у наставним активностима ван студијских програма (перманентно образовање, курсеви у 

организацији професионалних удружења и институција, програми едукације наставника) или у 

активностима популаризације науке. 

 

Jавнa предавањa: i) „Са Христом у пустињи, посту и молитви“ (15. март 2020. у 19.00, Школа 

православне духовности при Црквеној општини новосадској, свечана сала Гимназије „Јован Јовановић 

Змај“); ii) „Парабола о милостивом Самарјанину (Лк 10, 27–35)“ (3. јануар 2021. у 20.00, интернет портал 

„Живе речи утехе“); iii) „Апокалиптика и политика“ (22. септембар 2022. у 19.00, Дом омладине 

Београда); iv) „Ко је ближњи мој?“ (25. септембар 2022. у 12.00, Храм Светих Кирила и Методија, Берн); 

v) „Исус Христос на филму“ (23. новембар 2022. у 19.00, Завод за проучавање културног развитка, 

Београд); vi) „Смисао Великог поста“ (25. фебруар 2023. у 18.30, Крипта Храма Светог Саве, Београд); 

vii) „’Господ мој и Бог мој!’ (Јн 20, 28): смрт и васкрсење Исуса Христа према Светом Еванђељу по 

Јовану“ (27. април 2023. у 19.30, Крипта Храма Светог Марка, Београд); viii) „Еванђеље и грчко-римски 

свет“ (17. новембар 2023. у 18.30, Forum Romanum – Правни факултет Универзитета у Београду); ix) „О 

радости хришћанској“ (13. јануар 2024. у 18.00, Храм Светог Јована Владимира, Минхен); x) „Откривење 

и Литургија“ (25. април 2024. у 19.00, Крипта Храма Светог Марка, Београд); xi) „Последњи дани 

Господа Исуса Христа“ (3. мај 2024. у 18.30, Храм Рођења Пресвете Богородице, Земун); xii) „Света 

Петка – светлост Православља“ (22. октобар 2024. у 19.00, Храм Свете Петке на Чукаричкој падини, 

Београд). 

 

Трибине и промоције: заједно са католичким теологом Аном Рафаи и протестантским теологом др 

Петром Кузмичем учесник онлајн трибине СПД „Привредник“, аутора и водитеља Бојана Муњина, под 

насловом „Јер за њих није било места у свратишту [Лк 2, 7]“ (22. децембар 2020. у 20.00, Загреб). У 

својству руководиоца Издавачком установом Архиепископије београдско-карловачке „Духовна реч“ 

учесник промоција књиге академика Дарка Танасковића Религија у друштву, култури и политици 

(Београд: Духовна реч, 2024.) у Крипти Храма Светог Саве у Београду (4. јуна 2024. у 19.00), Српском 

културном центру „Свети Сава“ у Суботици (27. јуна 2024. у 19.000), Храму Светог Пантелејмона на 

Дивчибарама (10. август 2024. у 19.00), у просторијама Храма Светог Спиридона у Трсту (18. октобар 

2024. у 19.00), у Храму Светог Луке у Вићенци (21. октобар 2024. у 12.00) и у сали „Иво Андрић“ 67. 

Београдског сајма књига (26. октобар 2024. у 18.00).  
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Медијски наступи: i) заједно са професором Факултета политичких наука у Загребу др Дејаном Јовићем 

и доцентом Правног факултета у Београду у емисији „Око“, емитованој поводом избора и устоличења 

46. Патријарха српског – Г. Порфирија (19. фебруар 2023. у 18.00, РТС 1); ii) у ауторској емисији Романа 

Болковића „1 на 1“, емитованој на првом програму Хрватске радио-телевизије (5. јаунара 2022. у 20.00); 

iii) у емисији „Богословље у Срба“, аутора и водитеља свештеника Милета Суботића, емитованој на 

Телевизији Храм (5. априла 2022. у 21.10); iv) заједно са доцентом Филозофског факултета у Београду 

антропологом др Богданом Дражетом, у емисији „Студио знања“ на тему „Прославе“ (30. децембра 2022. 

у 20.00), eмитованој на Другом програму Радио-телевизије Србије; v) заједно са др Владимиром 

Коларићем, у емисији Радија Слово љубве „Поглед са пирга“ на тему „Апокалипса“, аутора и водитеља 

свештеника Арсенија Арсенијевића (1. део 22. децембар 2022., 2. део 5. јанаур 2023.). 

 

Од избора у звање ванредног професора, кандидат је био стручни рецензент радова више научних 

часописа (Богословље, Теолошки погледи, Црквене студије). Такође је био стручни рецензент издања: 

Патријарх српски Порфирије (Перић), Премудрост у тајни сакривена: Огледи из теологије Апостола 

Павла, 2. измењено и допуњено издање, Београд: Библијски институт Православног богословског 

факултета, 2021 (ISBN 978-86-7405-245-7). 

 

Делегат Српске Православне Цркве на 11. заседању Светског Савета Цркава (World Council of Churches) 

који је под слоганом Christ's love moves the world to reconciliation and unity одржан од 31. августа до 8. 

септембра 2022. године у Карлсруе (Немачка). 

 

 

Сарадња са другим високошколским, научноистраживачким установама, односно установама 

културе или уметности у земљи и иностранству 

 

Руковођење или учешће у међународним научним или стручним пројекатима и студијама 

 

Наставник на интердисциплинарном мастер студијском програму при Ректорату Универзитета у 

Београду „Религија у друштву, култури и европским интеграцијама“ (2015–). 

 

Радно ангажовање у настави или комисијама на другим високошколским или 

научноистраживачким институцијама у земљи или иностранству, или звање гостујућег професора 

или истраживача 

 

Гостујући професор Теолошког факултета Понтификалног Универзитета Грегоријана у Риму (2022/23). 
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